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Egy iizhli ajánlat
A debreceni kereskedők és 

iparosok éltetésétől visszhang­
zott tegnap a kereskedelemügyi 
minisztérium fogadóterme. Az 
ország minden részéből egybc- 
sereglett kereskedőknek és ipa­
rosoknak debreceni kartársaik 
iránt érzett liáláiát és köszöne­
tét fejezték ki az éljenek, ami­
kor a küldöttség meghozta Wal­
ke miniszter válaszát, melyet a 
fogyasztási szövetkezetek és 
hatósági üzemek tultewrése ellen 
hangoztatott tiltakozó pana­
szaikra adott. A debreceni ke­
reskedők és iparosok rászolgál­
tak vidéki kartársaik hálájára, 
mert valóban nagy munkát vé­
geztek, amikor megindították , 
akciójukat, amely a protekció és j 
a privilégium példátlan tobzódó- ; 
sáliak letörését tűzte ki céljául.
A látszat szerint az akció első 
lépése sikeres volt: a miniszter 

ismerte, hogy a mostani hely­
id hely leien, az akció megfelel 
ni ö intencióinak a szövetkeze­
tek adókedvezménye és Írató- 
•gigi támogatása nem méltá­
nyos. ez azonban nagy mérték­
ben csak a múltban történt, ma 
már fokozatosan megszüntetik 
az adókedvezményeket és ható­
sági támogatásokat, a hatósági 
üzemek leépítésével valamennyi 
tárca keretében foglalkoznak. A 
miniszter egészen szeneket mon­
dott, a látszat szerint tehát az 
akció első lépése sikeres volt. de 
vájjon a látszattól a valóságig 
mekkora még az ut? Gondol­
tak-e erre a miniszter szobájá­
ban járt szőkébb küldöttség tag­
lal, amikor a miniszter válasz it 
hallgatták és gondoltak-e er e 
azok a kar társaik, akik a nagy 
fogadóeremben éljenzéssel fo­
gadták őket, amikor a miniszter 
válaszáról referáltak nekik?

A deputációzás előtt tartott 
kongresszuson az előadó, mint 
jó kereskedőkhöz illik, üzletet 
ajánlott a kormánynak: ha a 
kormány teljesíti a kereskedők 
kívánságait, azok egyöntetűen 
mögéje sorakoznak, hívei lesz­
nek, ellenkező esetben a legéle­
sebben fordulnak szembe a je­
lenlegi kormányzati rendszer 
kereskedő- és marosellenes Po­
litikájával, Tartunk tőle. hogy 
az üzlet nem jön létre, bár az 
előadó nagyon olcsóiánosnak 
bizonyult. Hát csak a fogyasz­
tó«^ szövetkezetek és a hatósági 
üzemek fájnak a kereskedőknek 
és iparosoknak s ha amazok 
adókedvezményeit megszünteti, 
ezeket pedig leépíti a kormány, 
már minden rendben lesz? ^ Az 
arányos teherviselés elvének 
megcsúfolása, a mai adópolitika, 
a vámpolitika, a kereskedelem 
szabadságát s az ipar fejlődését

gátló ezer meg ezer rendsza­
bály. a kurzus megszámlálha­
tatlan dudva-maradvánva olyan 
elhanyagolható mennyiség, 
hogy ezek mellett boldogulhat a 
kereskedő és az iparos? De 
hogy csak a fogyasztási szö­
vetkezeteknél és a hatósági üze­
meknél maradiunk: nem gon­
dolta az a küldöttség, hogy he­
ly ém aló lett volna megkérdezni 
a minisztertől: mit értsen azon, 
hogy „fokozatosan megszünte­
tik az adókedvezményeket és a 
hatósági támogatásokat?“ Mi­
lyenek lesznek a fokozatok és 
mikorra remélhető ennek a 
megszüntetési műveletnek., va­
lamint a hatósági üzemek leépí­
tésének befejező terminusa? 
Mert a tiltakozó kongresszuson 
voltak vagy ötszázan, magánál 
a miniszternél is voltak néhá­
ny un. ezek meg lehettek eléged­
ve a miniszter válaszával, de az 
az ezer meg ezer kereskedő és 
iparos, akiknek az érdekeit volt 
hivatva képviselni a tiltakozó 
kongresszus, édeskeveset ér a 
.megnyugtatássá! ima fokoza­
tos megszüntetés és a leépítés 
technikája olyan sokáig húzó­
dik, hogy kénytelen lesz be­
csukni a boltját és beszüntetni 
üzemét.

Az a sok ezer kereskedő és 
iparos, aki otthon maradt, alig-

Bárczy belép a demokratikus blokkba?

ha ttizi magáévá az előadó üz­
leti ajánlatát, mert úgy érzi, 

a fogyasztási szövetkezehogy-------
tek hatósági támogatásának 
megszüntetésén és a hatósági 
üzemek leépítésén kívül egyéb­
re is van szüksége: jó adópoli­
tikára. helyes pénzügyi beren­
dezkedésre. jó és gyors köz- 
igazgatásra, egyesülési és gyü­
lekezési jogra, szabadságra de­
mokratikus államrendre, mind­
arra, air.it ez a kormány nein 
tud és nem akar nyújtani neki. 
Az a - sok ezer kereskedő és 
iparos, aki otthon maradt, na­
gyon jól tudja, hogy az a re­
zsim. amely kitenvésziette, fel­
virágoztatta és fentartotta a 
protekcionizmust és a privilé­
giumokat a kereskedelem és az 
ipar terén, az ő boldogulását 
nem hozhatja meg s ezért nem­
csak hogy egyöntetűen nem so­
rakozik a kormány mögé, de 
ellenkezően: a legélesebben
szembefordul a mai kormány­
zati rendszerrel.

A debreceni kereskedők és 
iparosok mindamellett határo­
zott sikerként könyvelhetik el 
akciójukat, mert megmozdítot­
ták az ország kereskedő- es 
iparos-társadalmát, De a meg­
kezdett utón megállaniok nem 
szabad.

Budapesti tudósítónk jelenti:
A fővárosi szabadelvű párt körében 

ma az a hir terjedt cl, hogy Bárczy 
István kilépett a pártból és a demokra­
tikus blokkhoz csatlakozott. Ez a hir 
általános hitelre talált, mert Bárczy 
— ellentétben pártjának más tényezői­
vé', - a liberális pártok együttműkö­
désének szükségességét hirdette és a 
szociáldemokratákkal való fegyverba- 
rálsdg dolgában Is más álláspontot 
képvisel, mint példáid Ugrón Gábor. 
Epeit ezért nem lehetetlen, hogy Bár- 
czy levonta a konzekvenciákat és ki­
lépeti a pártból. A demokratikus el­
lenzék köreiben azonban eddig még 
nem tudnak arról, hogy Bárczy meg­
lette volna a döntö lépést a blokkba 
való belépésre. Egyelőre csak az volt 
megállapítható, llbgy a fővárosi sza­
badelvű part vasárnapi intéző bízott- 
sági ülésén Bárczy nem vett részt, dl- 
Utótag mert, mert nem hívták meg.

Nem enaedélyexték 
a blokk kaposvári gyUlését

,1 demokratikus ellenzéki blokk in­
téző bizottsága jtia este Szilágyi Lajos 
előiiklésévcl iilé-sf tartott, amelyen 
megjelentek Vázsonyi Vilmos, Peyei 
Károly, Rupert Rezső, Farkas István, 
Hegymegi Kiss Pál, Proppcr Sándor 
és Szukács- Andor.

\ bizottság behatóan foglalkozott a 
tóvárosi választásokkal kapcsolatos 
aktuális kérdésekkel és mindenben tél­
tesen egyetértő megállapodásra intőit.

Szilágyi Lajos elnök ezután beiden- 
hogy Kaposváron betiltották az 

ellenzéki blokk nagygyűlését; ezt az 
:ntézö bizottság a közszabadságok 
újabb flugréitis megsértésének minő rí- 
tette. \ blokk szerdán este társasva­
csorát rendez Kaposváron, amelyen a 
Kekk összes képviselői rés# vesznek.
' Ezután a Szilágyi Lajos és Kúpért 
Rc/ső által közreadott hírlapi nyilat­
kozatokkal foglalkozott a bizottság, a 
győri választásra vonatkozólag. Meg- 
:,'lapították, hogy csak félreértés tör 
léit! és ezzel napirendre térfél: 
m ügy fölött.

Győr polgársága 
Vámbéry Rusztem mellett

I: y ö r. március 2*1. Q.vőr város 
. - gársága és munkássága tolles er 5- 

vel készül ,i választási küzdelemre. 
Vám bér v Rüsztömnek, a Kossuth- 
párt jelöltjének személye- iránt általá­

nos a lelkesedés. A kismarosok te'Jes 
számban melléje állottak, megalkot­
ták a kisiparosok szervező bizottsá­
gát. amely a Kcssuth-párt zászlaja 
alá tömö- itette :z ioaroMársadalmat.
A régi 48-s függetlenségi párt — hogy 
eleget tegyen tradícióinak szintén 
a tiszta kossuthi eszméket valló Vám- 
béryt támogat'a felles ereiével. Győr 
város régi függetlenségi polgárai m - 
lekeresték Rupert Rezső nemzet­
gyűlési képviselőt, az országos Kos. 
siíth-párt c'nökét és fölkérték, hogy 
minden ereiével segítsen visszahódí­
tani (rvő-t a függetlenségi eszme szá­
mára. Rupert kiielenttettc. hogy régi 
ígérete köti ahoz. hog*v a blokk ka 
posvári demonstrációláb n résztve- 
gyen. azonban onnan még holnap e$te 
visszajön Győrbe és -i Kossuth-part 
Összes képviselőivel ott marad a küz­
delem gvözehne; befeiezséélg. Csii- 
iörtökón megérkeznek demokrata - 
párti képviselők Vázsonvi Vilmos 
vezetésével, hogy szeretettel fogad- 

- ják ma Vámbér y Rusztemct. ak, 
lelkes agltáclójával a Kossuth-oúr: 
zászlaja alá tömöríti a demokratikír 
érzelmű győri nő-választókat.

Hétfőre összehívják s? nem- 
zetgvUlést a me*őgazda- 

ségi kölcsön miatt
Azok a tárgyalások, amelyeket Ko 

lányi Frigyes báró párisi követünk a 
mezőgazdasági kölcsön ügyében fob 
látott, szükségessé tették, hogy <t 
mezőgazdasági hitelről törvény ke 
sziltlön, amely alkalmas legyen a kül­
földi töke aggodalmainak eloszlatása 
ra A mezőgazdasági hitelre vonatko­
zó törvényjavaslat már elkészült 
azt Búd János pénzügyminiszter leg 
nap szíikkörü értekezlet elé terjesztet 
te, amely a húsz szakaszból álló (or­
véi > javaslat egyszerűsítését határozta 
el, hogy a külföldi tőke világos és 
könnyen áttekinthető képet nyerhessen 
a mezőgazdasági helyzetről. A tör­
vényjavaslat átdolgozása pár na-p alatt 
megtörténik, mert Korányi még hús vét 
előtt be akarja mutatni a törvényt a 
londoni pénzcseportnak. Ennélfogva 
szükségessé vált a nemzetgyűlés mi 
előbbi összehívása és Scltovszky Bén; 
házelnök ma kijelentette, hogy ti nem 
zctgyűlést március 30-ikdra, hétfőre 
egybehívta-, ezen az. illésen nyújtja Ív 
a kormány a mezőgazdasági hitelről 

j szóló törvényjavaslatot. \ Ház mm 
I den esetre a jövő béren letárgyalja a 

törvényjavaslatot, azután már csak 
liusvét után ül össze újból a nemz t 

■ gyűlés.

Jarres győzelmi esélyei csökkennek
B vili n, március 24. A birodalmi 

elnökválasztási harc hevessége nőt* 
tön nő. Megállapítható, hogy a lobb­

iit tel 1 a r re s ii e k 
tásai rosszabbodtak, mert. a jobboldal 
egyre kedvetlenebb. Nemcsak u bajor 
nemzetlek, hanem az északnémetor- 
szági néppárt, sőt újabban az all- 
den tscok Is hevesen ellenzik Stre­
ss mann külpolitikáját. Jarre», akt 
eddig csak meghívott közönség »lőtt 
in-udott prngrambeszédet. ma e<‘e

Bajorországban ahol legkedvezőtL 
nebb ellene a hangulat, három Itolveu 
is szónokol nyilvánosan Hin de; 
burg, aki szlvwl-lélekke! támogatja 
Jarresi, hihetetlen igitációt felt 1 
érdekében

Tirolt? kortesbeszéde Jarre>
mellett

Boriin, márciu s24. ElberfMből i 
lentik: Tirpitz tengeri agy Itt beszédet
mondott Jnrres elnök iviöltsenv érdé'
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beii. Hangoztatta, hogy Jarres jelölése 
a német nemzeti erők újjáéledését je­
lenti. Jarres megválasztása vénet fos 
veim annak a helyzetnek, amelyben 
Németország ellenségeinek játékszere 
volt és kényszeríteni Ingja ezeket, 
hegy Németországgal, mint stabil té­
nyezővel számoljanak. Franciaország 
amúgy is örök ellensége murád Né­
metországnak és nem tesz le a rajnai 
tartomány meghódításának reményé­
ről. Beszólt azután a ruhrvidéki meg­
szállásról, hangoztatva, hogy lényege­
sen elősegítette a nőmet nép egység­
be forradását.

Kommunisták és jobboldali 
radikálisok összeütközése

Berlin, március 24. A választásokra 
való készülődés izgalmában alig múlik 
el nap, amelyen me történnék ki sebb- 
uagyobb összeütközés az ellentétes 
pártok hívei közölt. Az elmúlt nap az 
ifjú kommunisták és a jobboldali ra­
dikálisok véres verekedést rögtönöz­
tek, amelyben többen súlyosan megse­
besültek. A rendőrség nagy készült­
séggel sietett ,1 zavargás színhelyére, 
le csak nagynehezen tudta hely reá Üi- 
iani a rendet.

A vasul! oénztfirosokka! fizet­
tetik meq Erdélyben a tolvajok 

okozta kárt
Antdról je'entlk: A szászváros! ál­

lomás szeméi vpénz tárából lan 11 árban 
ismeretlen tettesek ellopták a kézi 
pénztárt. A pénztárban 21 ezer lei volt 
és a személypénztáros a pénztár el­
tűnését csak akkor vette észre, amikor 
a legelső hajnali vonathoz pénztárt 
nyitott, hogy az utasok részére legyet 
adjon ki. A vakmerő lopásról nyom­
ban ielentést. telt a csendnrséginek, a 
mely megállapította, hogy az étiét kö­
rüli órákban egy civilruhás férfi ólál­
kodott az állomás körfii és igv alapos 
volt a gyanú, hogy a lopást az követ­
te cl. A nyomozás pozitív eredménye­
ket is mutatott f i, a tolvait sikerült 
elfogni, aki azonban egy alkalmas pil­
lanatban megszökött kísérőiétől és a 
óta - a nyomozó hatóságok legszor­
gosabb kutatása dacár.a Is telkesen 
nyoma veszett. Az Ügyben a vasut- 
gazgatóság lefolytatta a vizsgálatot 

és mivel a tettest a hatóságoknak el­
merni nem sikerült, azt a feltűnést kel­
tő határozatot hozta, hogy az államot 
ért kárt Szászváros áUamdstőnökénelt 
és szrmél.vpénztdrosdnak kell fedezni.

Ugyancsak hasonló feltűnést keltő 
döntést hoztak abban a csalási ügy. 
b;n is. amelyet a temesvári állomás 

• vik tehet pénztáránál követtek el az 
•!"am kávára. A Pénztár által küldött 
nónzcsládn egyik zacskóidban 160.000 
l<i készpénz beívelt össze vagdalt pa­
pírlapokat találtuk, amelyről Aradon 
nyomban jegyzőkönyvet vettek fe> :> 
továi.t i nyomozás véglett a temesvári 
rendét HAgnek adták át A rendőrségi 
nyomozás ebben az ügyben sem nutla- 
nőt fel pozitív eredményt és a feite- 
és az volt. hogy a pénztárba herV.t- 

101 \ .ilamelyfk vasúti alkalmazott esc- 
telhette ki a már leszámolt és már 1c- 
'dmozásra előkészített pénzeszacskóból 
a bankjegyeket. A vasút gazgntóság , 

i1 óvta tort vizsgálat alapján úgy dött- 
ótt. hogy a közel ,10 éves szolgálattal 

b'ró Hoffner Lajos áriioénztárnokot rrz 
ügyészségnek szolgáltatják ki, amely 
letartóztatásba ts helyezte, bár a vtzs 
gtilaí adatai szerint lloffner ártatlan 
'liga kétségen kívül megállapítható 
yn!t- 'v arad! vasut’'gazgalóság feltű 
m st keltő határozatai ellen az érdekel- 
tek a közlekedésügyi miniszterhez fe-
lelibeztek.

Sodorjon

JANSNA

Uj székhazat épita debreceni munkásbiztositó pénztár 
a tavalyi 2 és fél milliárd fölöslegen

A debreceni IpartestUlet küldöttsége Vass népjóléti 
miniszternél

Hírt adtunk már arról, hogy u deb­
receni kerületi munkásbiztositó pénz­
tár 2 és fébnllllárdnyi fölösleggel zár­
ta le mait évi mérlegét. Ezen tekinté­
lyes összeg a fizető tagok lárutékaiból 
gyűlt össze s ha már fölösleg, úgy 
másra, mint az Intézmény fillesztésére 
ford tani nem volna szabad. Azonban 
a pénztári fölösleg kétharmadrészéhez 
igényt tart az Országos munkásblzlo- 
sltó pénztár és c„nk az egytiarmad- 
I ész fölött rendelkezik a helybeli pénz­
tár s Így meg van kötve a keze 
kent eleit arra. hogy a salát fölöslegét 
saltit pénztára Uturilativ intézményei­
nek szaporítására, az ambulancia W- 
hö\Hősére fordíthassa, sőt nem tudta j 
megvalósítani azt a tervét sem. amit 
még 1912-ben elhatározott: liogv szék­
házét építtet s azt kellően berendezi.

V inartestii'n előllárósdga nem 
nvamidhatöit bele azokba a rendelke­
zésekbe. amelyek a kerületi pénztár 
autc óm rendc'kc/ést ingát 'Íven sú­
lyosan megbénítják s amelyek főbb 
mint évtizedes határozatának végre- 
baltásában megakadályozzák, hanem 
felteriesztésl intézett a kormányhoz, 
omelvlrp részletesen föltárta a deb­
receni iparosok sérelmeit és meMHöHe 
ízt a célt. amelyre munkásbiztositó 
óv'ár fölöslegét fordán ni óhaltia. A 

is t iie'/t;s! nz Inartestfilet "0/ tagi,
!•■ iil'li",-tségc tegnap nyújtotta át Vass 
József nó'pió'éti miniszternek. A kül­
döttsége'. amelynek Varlnssv Eure 
Inartcstiileti Inök. 7. el inger Ede. Végit 
Ovira v'■ Itichs H. Imre clőüárósági 
tagi voltak a tagjai, dr. Hegymegi 
hiss Mal 'vnizcigyiiY'ö képviselő v - 
g 11' 1 ' trszfer elé s ugyanő eszkő-

MIIJ'
küldőit 

'őség s
it g elfogadását 
:ónok/' ismertette

debreceni iparosok kívánságát s kérte 
a minisztert, hogy a 2 és félmittlárá 
fölösleget telles egészében hagyja meg 
a pénztár székházit létesítésére és be­
rendezésére. A cél az. hogy teljesen al 
székházat létesítsen a pénztár és ne 
kész házat vegyen, hogy igv az épít­
kezés révén a munkanélküliséget is 
csökkentse. Rámutatott a küldöttség 
szónoka Dr-breccmi város áldozatkész,- 
Bégére és megértő Jóakaratára, mely- 
ivei az ügyet állandóan közeli és tá­
mogatja s arra. hogy már 1914. évben 
30.000 aranykoronát szavazóit meg a 
pénztár székháza felépítéséhez s hogy 
ez a határozat kormánvhatósági jóvá­
hagyást is nyert. Nem hallgatta e-t a 
küldöttség szónoka a pénztári szűk 
helyiségek, a rendelő- és várószobák. 
valamint a hivatali helyiségek tartha­
tatlan állapotát s a betegek elhelyezé­
sének problematikus voltát sem.

!>r. Vass József népjóléti m-'niszter 
a küldöttség szónokának előterjeszté­
sét nagy figyelemmel hallgatta s vá­
laszában Jeli,-Jentette, hogy mivel a 
város vezetősége részéről 1914-ben 
me'tg támogatásban részesült a be­
tegellátás ügye. örömmel járul hozzá. 
hoev a pénztári fölösleg Ielles egészé­
ben a székház építésére és berendezé­
sére íoráittassék s ez irányban sürgő­
sen is intézkedni fog.

A küldöttség nagy megelégedéssel 
és örömmel vette a miniszter válaszát 
tudomásul. Ezők után rövid idő kér­
dése. hogy a hetegsegélvző pénztár 
saját Jól felszerelt székházéban tölt­
heti be méltó hivatását a gyógyulást 

ercső pénztári tagok javára. A deb­
receni ír.iros'árvadalom nagy- eüsnie- 
■ áss ■: honorálja az JoartestüJet veze­
tőségének sikeres akcióját.

Botja magyarbarátnak vallja magát

papírt I

Varosvásárhely, márt. 2d. Maros 
vásárhelyt nevezetes politikai nyilaik >- 
zatok hangzottak el. hétfőn este egy 
vacsorán, amely t fíerttdáy György 
rendezeit Ovga Octuvian és Bucsan 
C; nstaníin \ "11 álktmtitkár tiszteletér". 
Hernááy < iyörgy fel köszön he a ven­
dégeket. aggodalmát fejezte ki ,-,zoti. 
b"gy a tnagvar párt és az Avarcscu- 
Párt közt a jövőben remélhető együtt­
működést veszélyezteti az averesc an as 
Batumi szenátor legutóbb elhangzott 
beszéde, amely kisebbségi szempontból 
csiiggcztő. Másrészt Áverésen leg­
utóbbi parlamenti beszéde azt tr, ag­
godalmat ébreszti a mgyarságbatl, 
hogy a liberális kormány távozásával 
nem várható rendszerváltozás. Pedig 
Averesen rövid uralma volt az egye­
din bázis a magyarság és általába:: a 
k'sebbségck számára.

lógd Octavian rendkívül súlyos j. - 
li-ntősógii beszédben válaszolt Beni ly 
szavaira. Kijelentette, hogy 

rendületlenül hisz a magvar és
román nép egymásra utaltságá­
ban és programjának alanclvévé 

tette ennek kiépítését. 
Elérkezettnek látja az időt, hogy most 
már nemcsak miivészi szempontokból 
hanem mint politikus is felvegye a 
magyar politikai partial is a 
kérdés megoldásánál; lehetőségét. Bcr- 
i-íldy aggodalmait azzal oszlatja el, 
heg} Dalaim is megértő a kisebbségi 
kérdésbe.-, de az, fi elszigetelt felszó­
lalása különben sem prejudiká! az
egész Averescu-párt álláspontjának.
Kijelentette, hogy

a kormányváltozás rendszervái
tozást Is jelent a magyarság sor 

sának lövendőlére nézve.

A s/ászrégeni együttműködés te,11 
csupán egy jelentéktelen epizód, ha­
nem fontos kezdet, mert a magyarság 
Szászrégemben teszi le a vizsgát a 
pártfegyelembői és a politikai megbíz­
hatóságból. ők azért lőttek Bcrmídy 
házába, hogy lelkileg is megpecsétel­
lek azt. amit a politikai belátás lelte 
hozott.

Amikor Járás apátplébános nyíltan 
felvetette azt a kérdést .hogy mit kö­
vetelnek a magarságtól: asszimilá­
ciói-e vagy kivándorlást, barátságot-e 
vagy rabszolgaságot, Goga másod­
szor is felszólalt és kijelentette:

..Én nem értem azt a lelki 
rengést,

Nem usszimllálcrtt akarunk. Iranern 
adoptáclót.

Mi 11 mi vagyunk irányitól a történé­
seknek, hanem csak exponensei egy 
természetes életfolyamatnak. Biztos 
tudomásom van róla, hogy a etomán 
közvélemény szívesen fogadja ezt a 
programot."
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A Népszerű Főiskola kapuzárása
Az utolsó előadások

Szerdán a Népszerű Főiskolai Tan­
tól}- m keretében két rendkívül érde­
kes előadás kerül sorra. Ót órakor 
Vásárhelyi Béla dr. egyetemi 1. 
tanársegéd szervezetünknek a fertő­
zések eitlen való védekezéséről tart 
tanulságos előadást, melyet vetített 
képek tesznek még érthetőbbé. Hat 
órakor W. odetzkv József dr. 
egyetemi tanár, a fizikai intézet tudós 
igazgatója t’trtia meg ebben az évad­
ban uolsó előadását a csillagászat kö­
réből. A rendkívül érdekesnek Ígér­
kező előadás problémái között szere­
peinek: A világegyetem szerkezete.

múrolus TS

A csillaghalmazok és .1 ködtoltok. Vi­
lágok keletkezése és elmúlása. Mind­
ezek kérdések ma már 1 szépiroda­
lomba és ezzel a közhtdatb • Is bele­
kerültek. mindenkénen időszerű tehát, 
hogy egy igazi tudós s amellett egv 
Igazi lltterátus ember szellemes és 
értékes megvilágításába állítva lássa 
őket a mélyebb műveltségre vágyó 
nagyközönség. Az előadást vetített 
képek illusztrálják s ezúttal kerülnek 
bemutatásra a múlt előadásról elma­
radt képek is. melyek a Napról adu k 
ipontosabb fogalmat.

Csiltörtökön délután öt órakor 0. 
rejezést nyer a Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam rendkívüli sikerű táv; szí 
ciklusa. A rvndezőblzottság képvise­
lőjének záróbeszédé után Bodnár 
professzor tavtia meg második elő­
adását az érzés kémiáiéról. E mögé 
az egyszerit cím mögé szerényen el­
rejtőzik úgyszólván az egész fizikai 
élet. az emberi test életének iórészv 
,js. De a probléma nemcsak fontos: 
érdekessé és vonzóvá teszi B 0 d n á r 
professzor lebilincselő előadása a 
gazdag kísérleti illusztráció. Az elő­
adás helye: Slmonyf-ut ló., földszmt.

Feavhárra Ítélték 
a Felvidék haramiáit
.Miskolcról ielentik: Ez év március 

elsején a csemdőrség letartóztatta 
Csiirkó Béta disznósliorváti szabói, 
Engel Emil rudabánvai lakatost Du 
zsil; István ózdi napszámost és Gábris 
Lajos ege resell! villanyszerelőt, mert 
megállapították róluk, hogy Csehszlo­
vákiában rengeteg betörési és rablás/ 
követtek el.

A nyomozás adatai szerint a társa­
ság tagjai még 1919-ben ismerkedtem 
meg egymással és elhatározták, hogv 
mivel munkanélküliek, csempészetből 
lóglak íöntartani magukat, a csempé­
szet két évig kitűnő megélhetést biz­
tosított vészükre, de amikor 1921 vé- 
v ti csempészet koniunkturája véget 
ért. elhatározták, hogv szükség esetén 
lopással cs rablással szereznek pénzt. 
Arra alapították tervüket, hogv va­
gyont harácsolnak össze a Csehszlo­
vákiában elkövetett bűntényeikből és 
cbből nyugodtan fognak Csonkám a- 
gyarországon megélni. A társaság is­
merte a Csehszlovákiába vezető összes 
csempészt!lakat és iey a megszállott 
területre való jövés-menés könnyű­
szerrel elősegítette a rablóbanda mű­
ködését.

A szabósegédből lett betörő és bá­
rom bűntársa forgópisztollyal, lőtté 
nyekkel és kizibombdval fegyverkezetI 
föl és iivarr munícióval fölszerelten kö­
vette el rablásait. 1923 február 7-én 
Pclsöcön betörtek a nelsőrí gazdasági 
zdtogintézetbc. de ekkor az éjjeli ^ őr 
megakadályozta, hogy a zálogházai 
teljesen kirabolják. Merény községben 
röviddel a meghiúsult betörés után be­
hatoltak Bartsch Sándor községi legv 
zö lakásába, ahol a iegvző családjára 
és dr. Brőstl János orvosra Jegy vert 
lógtak.

— Nekünk sok pénzre van szüksé­
günk. a ház körül van zárva, ha kell. 
az egész épületet a levegőbe rönltlük, 
ha azonnal át nem adták értékeiket 
fenyegetőztek a rablók.

Úgy a jegyző, mint az orvos a la­
kásukban levő összes értéktárgyaikat 
átadták a rablóknak, akik Innen eltá­
vozva. a község tanítóiét is k.roba! 
tik. Méhív Gyula tanítót, aki ellensze­
gült nekik, te is lőtték. A szerencsét­
len tanító a lőcsei kórházban bele is 
halt sebeibe.

Rozsnyón a betörök Uszauer Sá­
muel fakereskedöt. Szörény községben 
Huszár Armin kereskedőt fosztották 
ki, Dernő községben Bcrczetv Andrá: 
földműves lakásába hajoltak be. csend­
őröknek adták ki magukat és pénzt 
követeltek a földművestől. Minden el 
szedhető holmijukat elvették áldoz" 
Iáiktól. .1 pelsöczi cseh gyalogezredtől 
négy lovat raboltak el. Ugyancsak ki 
rabolták Hosszúrét községben az 
Andrdssy-hltbiznmány tulajdonát ké­
pező gazdaságot, ahonnan lószeifcz 1 
mókát loptak el.

A tettesek ellen a lőcsei törvényszél 
indított eljárást, de azok visszament: 

kiUtek lakóhelyükre és itt bulkálfai

Jó kedély — munkakedvkúrák otthon. Hosszú élet
szóró* HsaieflJpoáshan áll a zavartalan anvaqoseróve! Emésztési hiányoknál regaellzés előtt 

, r SCHMIDTHAUER félő Igmándl kenerUvIz e oymor és belek mOWdésánek 
biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendfl mér néhány eyflkanéllb! Is) Keobaté minden 
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mindaddig:, ami a a sértettek ffilklorit*-
.sóre a magvar csendőrök kézre nem 
kerítettek ókét

A miskolci ttirvénvszék tegnap Ítél­
kezett a bűnszövetkezet tagjai fölött. 
C.snrkó Béla disznóshorváti szabómes­
tert. akit annak ideién szmokúmba öl­
tözötten fogták cl. most is lakkcinőben. 
jól szabott szmokingban ült a vádlot­
tak oadián. Társai rongyos ruhában 
tendálták helvet a szuronvos fegyőrök 
között, nyilvánvaló volt a szmokingr.s 
betörőről, hogy ö volt a bűnszövetke­
zet feje. A vádlottak beismerő vallo­
mást tettek.

A törvényszék Csurkó Bélát négv 
évi, Engel Emilt négy évi. BuzsiV Ist­
vánt negv év: íegvházra, Gábris La­
jost hárem évi fegyházrn ítélte. Az 
ítélet logarős.

Bethlen fia miatt feloszlattak a csehek 
egy felvidéki magyar sportegyesületet

Pozsony, március 24. A Felvidék 
ügyeivel foglalkozó minisztérium ren­
deletéi'. ti hatóságok feloszlattak egy 
magyar sportegyletet. A feloszlatott 
egyesület állítólag magyar aemziti 
propagandát űzött volna, a feloszlatás 
előzményei azonban valójában a kö­
vetkezők :

A sportegyesüket a Tátrában nagy­
szabású versenyeket rendezett, ame­
lyeken résztvett több magyarországi 
sportember, köztük Hetiden gróf ma­
gyar miniszterelnök fia is. A fiatal 
mágnás hir szerint megjegyzéseket 
tett rí cselt nemzeti sziliekre, vataminl

Mussaryk arcképére s ezeket a meg­
jegyzéseket a cseh hatóságok annyira 
1. ssz néven \ették, hogy a fiatal Heik­
len gróloi le akarták tartóztatni. A le­
tartóztatás csak azért maradt el, mert 
n miniszterelnök tin az elfogatási pa­
rancs kiadásakor már elhagyta Cseh­
ország területét.

A cseh hatóságok most Bethlen fiá­
nak magatartásáért a sportegyestilet- 
re hárítják az ódiumot s azt állítják, 
hogy az egyesület, amely a sportiin- 
nepet rendezte, felelős az ott történ­
tekért, tehát a Hatul He Ihleti gróf meg- 
h gyzést i ért is.

Rupert sajtóperében mégis 
a Schadl-tanács ítélkezik
Aznap, amikor Schadl tanácselnök 

Klipért Rezső n-mzetgyiilési képviselőt 
egy közbeszólása miatt nyolc napi el­
zárásra Ítélte, Rupertnek vádlottként 
kelleti volna szerepelnie egy másik 
sajtóperében. A lefolyt izgalmas jele­
netek hatása alatt tudvalevőleg Ru­
pert, nehogy ügyében Schadl Ítélkez­
zék, elfogultsági kifogást jelentett be 
az egész budapesti bilntetőtörvényszck 
eilen, amivel elérte azt, hogy ügyének 
tárgyalását elhalasztották. Az iratokat 
íölterjesztették a Kúriára, ahol azt 
zárt ülésben ma tárgyalták és Rímért 
birókiildési kérelmét elutasították. A 
határozat értelmében az ügy ismét 
Schadl'tamicsa elé kerül, amely a jö­
vő hónapban már tárgyalásra tűzi ki 
az ügyet.

Tűz a
Ma délben 12 órakor a Singer- 

varrógepiizem Piac-utca 79. szám alatt 
lévő raktárhelyiségében eddig niég ki
nem derített módon kigyulladt az ott 
felhalmozott száraz faanyag és lobo­
gó lánggal égett.

A tüzet rögtön észrevették és én telí­
tették a tűzoltókat, ak'k Roncsik Jenő 
dr. tiizoltófőparancsnok vezetése > ott 
percek alatt kivonultak két autófecs­
kendővel és a tüzet félórái kemény 
munka után teljesen eloltották.. Igv 
elejét vették annak, hogy a tűz átter­
jedjen a raktárhelyiségből a varrói- 
pékkel telt üzlethelyiségbe, ahol reá !- 
kívül nagy kárt okozott volna. 1 Un 
így is jelentékeny, mert a raktár hely­
ségben drága varrógépalkatrészek vol­
tak, melyek a tűzben használbatat'an- 
ná váltak. Hozzávetőleges becslés sze­
rint a kár összege 200 millió komi,ám 
lehető.

A titz nagy pánikot idézett eU- es 
százakra menő tömet’, verődött öas/t 
a Sing-'r-varrógépiizem előtt, melynek 
ajtaján ömlött kifelé a füst. A ''agy 
tolongásban — még mielőtt a rcndLii- 
tartásra kivezényelt rendőrök megér­
keztek volna — a tömeg bezúzta az 
iiziet nagy üvegajtaját.

A tiizvizsgálatot holnap délelőtt ta:t- 
ják meg, amikor kihallgatják az iizh i 
személyzetét cs a raktárhely iségnen 
dolgozó munkásokat, mert vamszinii, 
hogy valakinek a könnyelmüsígs 
okozta a könnyen katasztrófá-.ssi 
\ álható tüzet.

Párisi utamró! hazaórKeziem
a legszebb dlvatujdonSágokkal*
Riskó nöidivattsrme Piac-utca 26L

Saját készltósO
fehérnemüek
HERMAN és FRiEDMANNÁL

Piac-utca ÍO.

Egy katona az összekötő hídon leszúrt 
es a üunaba dobott egy embert

; i .p.ui tudósítónk jelenti: j
A térparancsnokság ma arról érte- 

sitvite a főkapitányságot, hogy az I. 
honvéd gyalogezred kihallgatásán vi­
téz. Huycr Ferenc őrnagynál jelentke­
zett Randi Benjámin közhouvéd és te­
leltette, hogy

vasárnap éjszaka leszúrt egy pol­
gárt, akinek holttestét az össze 

kötöhldró! a Dunába dobta.
Közölte a térparancsnokság azt .s, 

hogy a honvéd je’entése szerint va­
sárnap éjszaka megismerkedett egy 
eutb.-rrcl, aki egy nő társaságában volt 
. Lé >y son egy korcsmában. Be­
szélgetés közben összevesztek, a leány 
erre elhagyta a korcsmát. Mikor 
együtt maradt a civillel, borozás köz­
be» kibékültek s együtt haladtak haza­
felé, Az összekötő hídon azonban s- 
met összeszólalkoztak, majd amikor a 
katona állítása szerint a civil öt meg­
ütötte, kirántotta szuronyát és mellbe- 
szúrta. Közben úgy látta, hogy valaki 
jön, mire felkapta, a vízbe dobta és 
elmenekült.

\ laktanyába nem akart vissza­
menni, hanem hazautazott szülei­

hez Farmosra.
Lelkiismerete azonban nem hagyta 

ir.y ugi dili és két nap múlva ti község 
hír'némák mii,doni elmondott. \ bíró 
azt tanácsolta neki, hogy térjen vissza

ezredéhez és jelentse tettét. Bandi így 
is cselekedett.

A térparancstiokság értesítése után 
Angyal László detoktivfőfelügyelő de- 
tektivekkel együtt kiment a laktanyá­
ba, ahol épen akkor akarták átkisérni 
Bandit a Margit-köruti katonai fog­
házba. A detektívek megérkezése után 

•ni in úgy intézkedtek, bogy a 
gyilkos katonát egyelőre átadják a 
delektiveknvk. Angyal főfelügyelő es 
detektivjei az éjjeli órákban kivitték 
Bandi; az összekötő hidra s mi a ke­
res? tkérdések következtében a gyilkos 

katona megváltoztatta vallomását 
s máskép adta elit a gyilkosság 

történetét.
Elmondta, hotrv vasárnap a keleti pá­

lyaudvar eltiu megismerkedett egy 
leánnyal, akivel az egész dé-luíá it 
együtt töltötte, majd elkísérte a Kclcn- 

annak szolgálati ltelyére. A 
leány .vére nem emlékszik. Amik >r 
visszafelé lőtt, az összekötő hídon 
szembetalálkozott egy civillel, aki ót 
fő itása szerint meglökte. Szóváltás ke­
letkezett köztük, a civil meg akarta 
ütni, ö védekezett, de az lefogta a 

-íját. Mikor kiszabadult, kirántotta a 
szuronyát és mellbe szúrta, azután á<- 
ölelte és beledobta a Dunába.

Bandit vallomása után átadták a 
katonai hatóságnak.

Halála el fitt három nappal megbízott
egy ügyvédet, ItQgv érvényesítse Jo­
gait és főként szerezze vissza neki 
birtokait. Utolsó szaval halála elfitt u 
következők voltak:

Valamikor azt mondták nekem, 
hogy király leszek

tUrtli János rangiáról való lemon 
dósa ttüu tényleg pályázott a bolgár 
királyságira. Tervét éppen l erenc Jó­
zsef hiúsította meg. Szerk.)

I -, jegyzéseket, papírosakat tét jent 
mm hagyott hátra, az egyedüli hátra­
maradt okmány, amit halála előtt né 
luinv nappal Warenreich ügyvédnek 
adott át igényeinek érvényesítése ér­
dekében és amelyet Onh Jánosként irt 
alá.

Lgy Stumpier itovii asszonynak 
azonban részletesen elmondta étele 
történetét. Ez a Stampfer né eze.utl 
fruutlmurrsdorí hercegnő udvarhöl- 
gve volt.

Eddig tart a főitől vés halott űzve 
gy v . k érdekes elbeszélése. A szum 
s/éduk az elhuny tat úgy jellemzik, 
hogy gén energikus, igen művelt em­
ber vu.t. Betekintettünk a beielemö 
lapba is. amelyben születési helyeként 
Mauer bet Wb n van feltüntetve. Ez 
az adat természetesen Uöbel Albertrv 
es nem Orth Jánosra vonatkozik. - 
Ezenkívül az özvegy egv ceruzával 
írott végrendeletet mutatott, a me.vet 
Uöbci közvetlenül halála előtt veteti 
papírra, reszkető kezi-kekl. Ez a levél 
következőkép hangzik:

..Abban a mlanatban. ha valami ba­
lom tön uik. értesíteni kell a rokkan 
tűk szervezetéi, hogy feleségem Mi 
tokába lásson az öt megillető logok 
link. .1 temetésnek az állam költségén 
kill történte. Orth Dinos."

Währenreich Szlgfrled dr. ügyvéd 
k.bsentctte, hgy továbbra s mindem 
megt. z az á ldólugos Orth János ki 
őiuiick megállapítására. Az ügyvéd 
több ízben beszélgetett a házalóval és 
az ö impressziója az. hogy (iöbel AI 
i.erí feltétlenül azonos Ortli táltossal.

Beszélgetés az állítólagos Orth János özvegyével
Jelentettük ntár. hogy egv Bécsben 

elhunyt tiöbel Alfréd nevű házaló ha- 
lá-a előtt azt állította magáról, hogy 
azonos Orth Jánossá!, a volt Jémos 
Sz alvót or főherceggel. aki egv ten­
geri utazás alkalmával titokzatos mó­
don nyomtalanul eltűnt. Az állítólagos 
Orth János ügyében a bécsi nyomozás 
még ma sem hozott pozitív ered­
ményt. Legújabb jelentéseink szerint a 
bécsi lapok még mindig részi-les tu­
dósításokban foglalkoznak az ügygye. 
és iparkodnak az. elhunyt házaló kilé­
tét tisztázni. Bécsből ebben az ügyben 
ma a következő érdekes jelentést kap­
tuk:

Az elhunyt (iöbel Albert még mindig 
(emetetlcnül fekszik és a vita. varion 
az öreg házaló azonos volt-e Orth 
Jánossal, egyre nagyobb mérveket ö t. 
Vámnak, akik felismerni vélik és haj­
landók az. azonosságra megeskiidni. 
mások azonban nyomós okkal cáfolták. 
Az elhunyt özvegye a következőket 
mondta:

„En 1867-ben születtem. Férjemet 
1901 -betű ismertem meg Saarbriicken- 
ben a Rajna-vidékén. ahol akkor állás­
ban voltam. Nemsokára. 1902 február 
8-án megesküdttink. Tériem akkor tő- 
pincér volt. Nemsokára az esküvő után 
célzásokat tett arra, Iwgv ö tulaidon- 
kéncn nem (iöbel Albert, lument egy 
magasálUísu személyiség. Nagy kö­
nyörgésre és kívánságomra

elárulta, hogy 6 tulaldonkéoeu 
Orth János.

Nem szívesen beszélt múltjáról, vsak 
azt mesélte el nekem, hogy a luiió el-

siilyi dósékor az egész legénység oda­
veszett. egyediti ö menekült mag. 
Nagy viszontagságok után egy sziget­
re menekült , ahol a ben szülőt tok Párt­
fogásuk alá vették.

Néhány év múlva ismét célzásokat 
lett rokonságára nézve, lev nemrégi­
ben elmesélte, hogy

a háborít előtt Rainer és Ferenc 
Ferdinand kivételével összes n> 
konai meglátogatták a Hohe 

Warten. Mécsben.
Annyi bizonyos, ltotrv tériem rend­

kívül intelligens es tanult ember volt.
A németen kívül tökéletes.n beszélt 
írancYutí. angolul és olaszul. _ azonkí­
vül értett csehül és magyarul is.

1922-ben. történt házasságunk után 
Saarbriickenben kibéreltük a Tltalia- 
vendéglöt. Fér lemnek nem volt pénze, 
nekem azonban volt 30.000 márkám, 
ezt befektettük az üzletbe. A vendéglő 
azonban igen rosszul ment. tigy hogy 
az egész pénzünket elveszítettük.

Az én foglalkozásom Bécsb-n füzö- 
ké-szités volt. Fértem ti* különböző ál­
lásai voltak, közvetlenül n búbom 
elölt mindketten inarigazolvdnvt kér­
tünk házalásra. Mivel férjein Itatnis 
dokumentumokkal szerepelt és fiata- 
labbnak tüntette fel magát. 1916-ban 
be kellett vonulnia. 15 hónapig kato­
náskodott. egv fogolytáborban téliesí­
tett szolgálatot, végre a legidősebb 
korosztályokkal elbocsátották. Azóta 
állandóan betegeskedett. Katonásko­
dása alatt említette többi/ben. hogy ott 
tudják, ltogv tulajdonkénen kicsoda és 
titkos rendőrök állandóan figyelik.

Dauer mar nem ügyész
A fajvédő klubbeli botrány 

a járásbíróság előtt
Budapesti tudósítónk iel-uti:
\ fajvédő klubban i-ját.szódotl ■»- 

méretes botrány, amelynek Dánér Bé­
la dr., Kiár Zoiti'iv dr. és Rácz Vilmos 
dr. voltak a szereplői, ma került elő- 
ször a bíróság elé. A botrány után 
a följelentés-k egész özöne indult meg. 
Kldr Zoltán dr. is bíróság előtt je­
lentette föl Dánér Béla dr.-1 könnyii 
testisértés miatt.

A mai tárgyaláson Dánér Béla dr. 
vádlott betegsége miatt nem jelent 
meg. ügyvédié orvosi bizonyítvánnyal 
igazolta betegségét. Oláh járásúin) el­
sősorban megái,apitotta, hogy Datier 
lléla nem királyi ügyész, meri a hiva­
talok lap nyugdíjazását hozta. Darvav 
János dr., Kiár Zoltán ügyvédje, Bá­
ltér Béla elővezetését kérte.

Marczetl dr., Dánér Béla ügyvédje, 
előadta, hogy Dánér is feljelentette 
Klär Zoltánt szándékos emberölés kí­
sérlete miatt s durva becsületsértés 
címén és ezért a két ügy egyesítését 
kérte. A hallgatók között lévő Rácz 
Vilmos dr. erre közbeszól:

llát mégis Dánér Heia a leijeién 
tő. amit tovagias jegyzőkönyvben leta­
gadott!

Rácz Vilmos még egyszer közi» 
szóit, mire a him maga elé szólítva 
figyelmeztette, hogy köteles csendben 
maradni. Rácz Vilmos bocsánatot 
kért, amivel az incidens befejeződöd.

Izgatott vita indult meg ezután az 
ügyvédek között, végül a bíró kihirdet-

Ragályos betegségeknél 
nélkülözhetetlen e
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t vészesét, amely kötelezi Marczelt 
Jr.-t. hogy Dánír betegségit nyolc 
ltlli) alatt hatósági orvosi bizonyít- 
vánnyul igazolja. A bitó ezután a tár­
gyalást elnapolta. ____

HÍREK

Levágta a vonat egy vasutas fejét

A nyugdíj valorizációját követelik 
a punzintezeti tisztviselők,

B u d a p e s t. március 24. A Pénz­
intézeti Tisztviselők Országos Egye­
sülete mára nagygyűlésre hívta cgv- 
he a pénzintézeti tisztviselői k rt a 
régi parlamentbe.

A nagygyűlést Erdőst Antal ci­
rok nyitotta meg. Különösen a nyttg- 
diivalorizáció kérdésével foglalkozott 
és oda konkludált. hogy a bankok 
igenis képesek a telies mértékű nvug- 
diivalorizációra. ...

Tóth Andor a nemzetgyűléstől 
kéri a létminimum kérdésének meg­
oldását. a bérminimumnak megállapí­
tása é, a béregyeztető intézmények 
megalkotása által.

A nagygyűlés végül megbízta az 
egyesület vezetőségét, hogy küidűit- 
séget vezessen a miniszterelnökhöz 
és a szakminiszterekhez ezen kérdé­
sek kedvező elintézése érdekében.

Borzalmas szerencsétlenség történt 
ma délelőtt 9 órakor a vagongvári ko­
csijavító telepen. Egv 57 éves Palva- 
munkást, Jónás Istvánt elütött egv to­
lató szere.vény és a kerekek löszeitek 
a szerencsétlen munkás felet.

A vagongvári kocsijavító tel p 11. 
vágányán egv 26 teherkocs.ból álló 
szerelvényt tolatott lassan a főműhely 
relé Fekete Alfréd mozdonyvezető. A 
szerelvény már a íömiihclv mellett ha­
ladt. amikor Kiss I.aios kocsifékezo 
döccenésre lett figvclm s. Azonnal le­
intette a tolató mozdonyt és a fékező 
kocsiról leugorva előre szaladt, hogy 
megnézze, mi a baj.

Útjában borzalmas látvány állította 
meg: a 23. és 24. teherkocsi közti vá­
gányrészen hatalmas vértócsában he­
verve találta meg. tónís István pálya- 
munkás t.

A munkás törzse a síneken klvtil 
feküdt, lele pedig, amelyet tőből 
leszeltek a kerekek, a sínek közti 

talpfára gurult.
A szerencsétlenségről azonnal érte­

sítették a rendőrséget, ahonnan Hielt 
Ferenc rcndőrfogalmazó szállt ki a 
h’-lvszlni vizsgálat megeitésére. K - 
hallgatta a tolató szerelvénynél dol­
gozó vasutasokat. ak!k egyöntetűin 
azt adták elő. hogy nem is látták Jó­

nás Istvánt a síneken haladni és csak 
akkor lettek figyelmesek, mikor már a 
szerencsétlenség megtörtént. A to.ato 
szerelvény lassan haladt és a moz • 
dónv tolatás közben állandóan leadta 
a figyulmvztető sípolást. A kocsi.tkczo 
a hűlvén volt és szabályszerű, n adta
a zászló-ielzéseket.

A balesetnek egyetlen szemtanúja 
sem volt,

\ halálos baleset valószínűiig úgy 
történt, hogy Jónás István a lassan 
haladó tolató szerelvény elhaladását 
nem akarta bevárni és hogy minél ha­
marabb átjuthasson a mühelvtehp má­
sik részébe, ahova mészért küldtek,

a mozgásban lévő teherkocsik
közt akart átjutni a másik oldalra.
Atbuvás közben, azonban m «botlott 

és a s tick közé zuhant. Gyorsan ki 
akart mászni a veszedelmes helyze­
tétől. de már nem volt ideje, mert az 
egyik teherkocsi kerek-1 elkapta és le­
vágta a fejét. A kerekek aztán össze­
roncsolták a jobb vállát is.

A halálos el gázolás ügyében a rend­
őrség tovább folytatja a vizsgálatot, 

i annak kiderítésére, hogy wem terhel-e 
i valak’t a felelősség Jónás István lia- 
I táláért.

Lapunk legközelebbi száma a 
szerdal ütmen miatt e hó 26-án. péti 
teken reggel idenlk meg.

Egv volt szerb miniszter tragi 
kus balesete. BeigráU-ó! jelentik: 
Markovics Pótó demokrata képvise­
lőt, a Davidovics-kormány volt pos- 
Uügyi miniszterét, ma lakásának ab­
laka előtt vérueiagyva eszméletlen 
állapotban találták. Valószínű, hogy a 
képvi eiő. kittek ballábát nemrégen 
operálták, szobája első emeleti ab­
laka előtt állva elvesztette egyensú­
lyát és kiesett az udvarra.
_ A debreceni nyomdászok könyv­

művészeti kiállítása a nyomdász- 
szaktaniolyam 1. ciklusának munkái­
ból 1925. március 29-én. vasárnap 
délelőtt 10 órakor lesz a Munkás- 
t>a.u> u 11 at „i.ureu.s“ dalnur Köz­
reműködésével. Az érdekes és tanul­
ságos kiállítás déirfőtt 10 óratol 1 
líráig és délután 2—4-ig lesz nyitva 
és megtekintése dMa-lam. Az érdeklő­
dőket szívesen látják.

Szép Miklós ingva marad. A 160 
milliós lopás gyanúja miatt előzetes 
letartóztatásba helyezett Szép Mik­
lós volt gazdász védői - mint meg­
intik — felíoiy-modást jelentettek be 
a törvényszék vádtanácsának az ei­
len , h„ an-zata eben. amely szerint 
Szép Miklóst 200 millió korona kaució 
ellenében hajlandó szabadlábra he­
lyezni. A kir. tábla Petjétsy Mihály 
tanácselnök elnöklete attt ma fog­
lalkozott a felfoyamodássai és hely­
benhagyta a törvényszék vádiéná- 
csának végzését. Szép Miklós Így to­
vábbra is előzetes letartóztatásban 
marad március 28-ig. a főtárgyalás 
iiap,áig, mert nem tudja letenni a 
20u millió kauciót.

A modern irodalom és a zsidó 
ság. A debreceni zsidó reálgimnázium 
vasárit-® déniiáii hat órakor a hit­
község tanácstermében rendezi már­
ciusi irodaimi délutániát. A műsor 
keretében Kardo., Pál előadást tart a 
modern irodalom és a zsidóság vi­
szonyáról. Azok -z érdekes problé­
mák, amelyek e kétíves cs sokat vi­
tatott téma kapcsán felmerülitek, te ­
jes és tárgyilagos kifejezésre kerül­
nek az eladás során. A programot 
F. ’.us Magda és Pogány Ernő szava­
latai egészítik ki. akik Bab.ts. Igno­
tus és Szép Ernő remekeit tolmá- 
c ollák. Jegyek öt és tízezer fjo- 
uáéit kaphatók Hegedűs és .Sándor 
rt. és Csiiiag könyvkereskedésében.

— Ledobta magát egv kereskedő 
a negyedik emeletről. Budapesti tu­
dósító.«* je.enti: Ma reggel hét órakor 
a Zs gmond-utca 25. számit ház IV. 
emeletéről levetette magát Klein Linót 
hatvankétéves ismert budai nagyke­
reskedő. akinek a Fő-utca 1. szám 
alatt van negyven év óta fennálló bőr- 
nagykereskedése. Klein Linót a bőr- 
zakmában igen» nagy hírnévnek ör­

vendett: az utóbbi idők súlyos gazda­
sági válsága következtében búskomor­
ság idei mutatkoztak ráita, hozzá­
tartozói azonban nem gondoltak arra

Revolveres botrány a budapesti tőzsdén
Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma délben fél egy óra tájban ív- 

csöngetés utam óriási botrány játszó­
dott le az értéktőzsdén. Heidelberg 
Vilmos értékpapirkercskedő nagyobb 
csoport e.őtt kifakadt az ellen, hogy 
az ügynökök a bankoktól középárfo­
lyamokon való teljesítésen is fogadnak 
cl megbízást.

— Minden ügynök csal — mondta 
izgatottan -—, luvják akár Kohn Mór­
nak, akár Schwartz Jakabnak. Kincs 
különbség az ügynökök között, még a 
tözsüetanácsosok is csalnak.

Ezt a kijelentést tudomására adták 
Schwartz Jakab tőzsdetanácsosnak, a 
Ki rögtön odament Meide bcrgiicz és 
t.ltakozott személyőrnek aposztroiálása 
ellen. Akkorra már óriási feizuüulds 
és botrány keletkezett a teremben. Az 
ügynökök magukból ktkc.ten vettek 
Körül Heidelberg Vilmost és felhábo­
rodva tiltakoztak a gyanúsítás ellen.

Stiller Mihály tőzsdetag, az ismert 
vivóbajnak, a leghevesebben az ügy­
nöki kar védelmére kelt és csak c.z 
utolsó pillanatban tudták nagyneliezen 
félrevonulj hogy Heidelberget ne ht- 
zu.tálja. A terembiztosok közrefogták 
Heidelberg Vilmost és csak nehezen 
tudták megvédeni, hogy tettleges in­

zultus ne érje. Heidelberg izgatottan 
rázta le magáról a terembiztosok vé­
delmi gyűrűjét.

— Én is meg tudom védelmezni ma­
gamat! — kiá.totta — II« valaki hoz- 
zdmnynl, kercsztilllövöm a revolverem­
mel!

A közelállók szerint Heidelberg elő 
is vette revolverét. A piac forgalma 
teljesen megakadt s az ügynökök kó­
rusban kiáltották:

— Ki vele! Ki vele! Ki kell dobni! 
Végül a terembiztosok Heidelberg 

Vilmosnak lehetővé tették, hogy a fe­
nyegető öklök közül sértetlenül távoz­
hassák a teremből. Menekülése közben 
„ég a folyosón is többszáz tőzsdetag 

követte és a leghevesebb kifakadások- 
kal illette.

A tőzsdeügynökök választmánya 
holnapra illést hívott egybe. Az ügy­
nökök ki akarják eszközölni a tőzsde­
tanácsnál, hogy Heidelberget tiltsák ki 
a tőzsdeteremből és addig, amíg a 
tőzsdetanács fegyelmi bizottsága meg­
hozza ítéletét, elhatározták, hogy 
Heidelberggel semmiféle üzletet nem 
kötnek. A tőzsde elnöksége az ügyet 
áttette a fegyelmi bizottsághoz, amely 
szombati ülésen foglalkozik a Heidel- 
berg-afférrel.

liogv Klein Lmot öngyilkossági szán­
dékkal foglalkozik. Ma reggel felhői­
kor azzal távozott el hazulról, hogy 
i'ontázra utazik üzleti ügyben, tbc.vett 
azonban elment a Zsigmond-utca 25. 
számú oáz IV. en, ötére és onna i le­
vetette magát az udvarra. Azonnal 
meghalt. Holttestét a törvényszéki or­
vost? tv intézetbe szállították.

— Műsoros délután a népnevelési 
egyesület Javára. A máv. műhelyte­
lepi állami elemi népiskola tantestü­
lete a H&jduvármegyei és Debrecen 
vái v hv sivvv.ési Egyesület javára 
március 29-én. vasárnap délután 5 
órai kezdettel a mühelytelep nagy­
termében mii oros délutánt rendez. A 
népnevelési egyesület alig pár éves 
működésire tekintliet vissza, csak. de 
még c gazdasági.ag súlyos időkben is 
tudott és tud eredményes munkát 
végezni az egyesület. így minden,ké­
pen érdemes a műhelytelepi iskolai 
tantestület fáradozása, hogy az elő­
adás a siker jegyében íoivion le. Be­
lépti dij nincs, azonban a nemes célra

való tekintettel adományokat _köszö­
nettel fogad a tantestület. Ülőhelyek 
elöjegyezbetők az iskola igazgatójá­
nál. Műsor a következő: I. Huber; 
Szab dságdat. Énekli a máv. Egyel­
őt tés énekkara. 2. Megnyitó beszéd. 
Tartja: Vasady I.aios tanfelügyelő. 3. 
Trió. Előadják: hegedüli Piribauer 
Ferenc, go, üonknii Mándv Bertalan 
zongorán Bale zeit" Györgye. 4. Leg - 
ujafiib költemévcit felolvassa Ólait 
Gábor, a Petőfi Társaság tagja. 5. 
Balázs-nóták. Énekli: Szabó Miklós, 
zongoráit kiséri Guth.v István. 6. Hu­
mor és komoly. Felolvasás, tartja: 
Seress Ferenc népművelési titkár. 7. 
„Eresz alatt.“ Operett egv felvonás­
ban. Előadják: Tenner Ilike, Sidó 
Írünké. Szolárszki László. Sidó Zol­
tán és Szabó Károly. 8. Trió. E’öad- 
ják: Piribauer Ferenc. Mándv Berta­
lan, Balezer Qvörgyné. 9. „A borii 
imálit." Erkel Ferenc ..Bánk ban" c. 
operájából. Zongora ki érettel előadja 
a máv. „Egyététtés" énekkara.

Tudjuk, hogy szeret jól enm,

_ Vlvóversenv. Az e hő 27-én.
pénteken délután 6 órai kezdettel a 
ref. főgimnázium tornatermeiben meg­
tartandó kardvivó clmb-bainokság ke­
retében bonyolítja le ,a Békessy Béla 
Vívó Club idei iunlorversenvét is. A 
folyó évben különösen élénk volt az 
élet a kezdő vívóknál. A tavaly már 
bemulatkozottakon kiviüt több határo­
zott vivótehetség számiba menő ju­
nior j-a, van az egyesületnek, akiknek 
küzdelme szép sportot fog nvulani. E 
versenyen indulhat az egyesület min­
den junior tagin. Nevezni a helyszínen 
lehet. Közvetlenül utána következik 
a szeniorok versenye: a club bajnok­
ság. E verseny vándordíját a Keres­
kedelmi Csarnok által felajánlott gyö­
nyörű ezüst boy letartó képezi. E dsi 

, a tavalyi védő, Bcczner József 
birokábÜn van: érdeklődéssel várjuk, 
hogy az öreg gárda e szimpatikus 
Nesztora meg fttgia-e védeni . nagy 
erűvel feltörő fiatalokkal szemben. X 
már közölt nevekhez két ni nevezés 
érkezett: Nadányi János főszolgabíró 
Biharmegyéböl és dr Balogh László 
egyetemi t nársegéd. akik a régi ver­
senyző gárdához tartoznak és már or­
szágos versenyeken szereztek maguk­
nak jó nevet a v.vósnortban. Az egye 
sülét e versenyre meghívókat nem 
bocsát ki, igy ezúton hivia fel reá a 
közönség figyelmét. Jegyek este ■< 
pénztárnál válthatók. Ülőhely 25.000 
állóhely 10.000, diákiegv 50000 ko­
rona.

Végső, de nem utolsó táncmulat­
sága az idei szezonnak a zsidó egye­
temi hallgatók szombati estélye. Aki 
egy igazi hangulatos éjszakával akar 
e’búcsúzni egy vidám tél feledhetet­
len báli emlékeitől, az legyen ott 
szombat este 9-kcr a Kereskedelmi 
Csarnokban. Jegyeket Keszthely és 
Kronovitz könyvesboltja árusít Szent 
Anna-utca 2. szám alatt.

Öngyilkos hlvatalnoknö. Matti!- 
Anna 2S éves hivatatnoknő. aki :t/ 
egyetemi belső klinikai telep gazda­
sági hivatalában v it alkalmazásban, 
ma délben két ónéikor ismeretlen mé­
reggel megmérgezte magát. A met - 
tők az eszméletlen állapotban lévő 
leányt kiszállították a belgyógyászati 
klinikára. Állapot , súlyos, de nem 
éle1 veszélyes, öngyilkosságának okít 
még nem sikerült megállapítani, mert 
nem lehetett kihallgatni.

Közkívánatra lön ..Ottó vadis 
A debreczeni Izraelita nöegyfct 

nemrég tartott farsangi estélyén - 
mint emlékezetes — - nagy sikerrel 
szerepeitek Cit. Pcrczel Cat",, ba- 
lelfiskoláiának ni--vendek <■ X nái:-~ 
fiatal leányok ecy soDort’ának: 
Ihász Lili, Weis/, 'll, I Hálós Klári. 
Rózsa Kató, Révész Annit-. :• \nittái 
Böske és Lili fényképét most közötte 
a Ma Este színházi lan is.

A kábái gazdák réme. Kiss 1st 
ván kábái napszámos és felesége ta­
valy nyáron a Kabul tanyákon cot a ■ 
zatos lopásokat követtek el és tö­
mérdek csirkét, meg élelmiszert lop­
tak össze. A lopott baromfiak t es 
élelmiszer egv részét Kis Istvánnc 
értékesítette. A debreceni kir. tör­
vényszék Sérly-tanácsa előtt ma 
megtartott iőtárgyaiáscm Kiss Ftván 
beismerte a lopások t és elmondta, 
hogy tizennégy kábái gazdálkodótól 
lopkodta az élelmiszert és baromfit: 
azzal védekezett, hogy nagy nyomo­
ra késztette a lomí ra. A törvény­
szék Kiss Istvánt tizennégy rendbeli 
lopás bűntettéért egv évi börtönre, 
feleségét pedig orgazdaság vétségé 
ért egv hónapi fogházra Ítélte.

a teljes élvezethez azonban szükséges egy csésze fekete 
Tiszta babkávé minden pótlék nélkül nagyban e lmozdítja 
az emésztést Azonban a kávé jominosege fontos Vásá­
roljon azért közismert cégünknél1

MEINL QYULA, Plee-utca 59.

SOOS unszabúsáya
Kereskedelmi ás tparkamata épület.
Angol és más külföldi szövetek 

nagy választékban

ü
■
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__ Keresztdlmeut rajta a saját s/.e
keie. Diószegi Ferenc 34 éves gaz­
dálkodó ma délelőtt a Bercsényi-utca 
\?„ számit ház előtt egy hirtelen ka­
nyarodónál lezuhant a szekeréről. A 
megriadt lovak ke: öSZtülvonszolt.iK 
,r„:jta a szekeret, U0y, hogy a szeren­
csétlen ember karián és lábán súlyos 
sérüléseket szenvedett. Diószegi Fe­
rencet a mentők az egyetemi sebé­
szeti klinikára szállították.

__ Börtönre ítélt tolvajok. Varga 
Balázs napszámos és Kiss János ku­
bikos tavaly nyáron a Vulkán tégla­
gyár telepén kitörték Kovács Mi­
hály földmíves lakását és onnan V> 
millió korona értékű ruhaneműt lop­
tak el. Ugyancsak a műit nyáron fel­
törték' Hajdú Bertalan hajduhadházi 
traiikos árusító bódéját is, ahonnan 
pár százezer korona értékű dohányt 
loptak. A debreceni törvényszék ma 
Varga Balázst egy évi, Kiss Jánost 
tíz hónapi börtönre Ítélte lopás bün­
tette miatt, Varga Balázsáét pedig, 
aki a lopott tárgyakat eladta, orgaz­
daság vétségéért két hónapi fogházra 
Ítélte.

— Ritter Anna zongovamiiyezno 
hangversenyére, a zenedében apnlr 
4-én, jegyek Springer könyvkereske­
désében már kaphatók.

- CsödönkiviUl kényszercitvezscg. 
riH és a csődtörvény egyes 
rendelkezéseinek módosításáról szo|o 
191fi V t.-c. valamint a csúdönklvuh

* .„„a..! Ali^rícrA S7/)K)

• Vertluierto F-dut. a) Allegro, b) An­
dante grazioso, c) Mcnuctto, d) Ada­
gio, c) Menuetto. í) Andante et Al­
legro assai. 3. Delibes: Svivia balett, 
a) Valse len te, b) Pizzicato. 4. Elgar: 
Serenade, a) Allegro oiacevola. b) 
Larghetto, c) Allegretto. 5. „Zampa”. 
Nyitány. Belépő dü nincs. A belépés­
re jogosító jegtvek március 36-tól 
kezdve válthatók dr. Szekeres Ar- 
I mi ráv. ti kárnál az iizletvcz-'töség- 
IIéj, I. ein. 5. sz. alatt (Telefonszám 
75.). A zenekari alap tavára cső iro­
mányokat köszönettel vesz és nyug- 

I /. egyesület vezetősége. Egyik 
érdekes momentuma lesz a hangver­
senynek az, hogv ez alkalommal mu­
tatkozik te az egyesület ni kariv- 
gya: Sztálra Sándor.

risk« kivételes nagv nrdyésztte ínta-
denkit magával ragad és extázisba 
hozl

Siessen legyét megváltani a „TÜ- 
zck“-re.

Holnap, csütörtökön ..Marlnka. a 
táncosnő“, ez a végtelenül mulatsá­
gos operett kerül lehullásra Viola 
Margittal a címszerepben 1 

í viola Margit második vendégjáték i 
I ..Marlnka, a táncosnti"-bcn holnao, 

csütörtökön!

Mozgószínbázak:
Apolló: Amt nem lehet megvásá­

rolni, cgv asszon,- kálváriája. 8 fel­
vonásban. Henry Porten a töszerep- 
ben. Kisérő: Sid a gvorsférovképész.

színházi Iroda közleményei:
A Tüzek úriá i sikere rra indi- 

b tia az igazgatóságot, hogv e héten 
■még kétszer tűzze műsorra ezt a 
pompás darabot. Ma. szerdán B) bér­
letben kerül szilire ltaiassv Mariská­
val a főszerepben, csak felnőtteknek.

Régen volt olyan prózai siker a 
Csoki nai-szinliázban. mint a „Tüzek" 
ív gysikerű előadása, Halassv Ma

Vígszínház: Nibehmgok. eposz
germánok hős korából, első rész utol

1'só nan.
Jön: Ég és föld között, lom Mi 

főszerepben. Az idegnélküli cinbe 
Harry Piciié!. Kroszko tragédiája.

I „Meteorban“ szerdán. Uyümölc - 
ol ó Boldogasszony napján „Aki mer. 
az nyer", Harold Llovddal a fősze­
rt pbeii. Előadások 5. 7 és 9 órakor.

; II. honvéd gyalogezred zenekara. 4 
\ trsenypályára 9 órakor a Blka-szm 

j lód át ól külön villamos kocsi indul. 
NyKlSE DEAC mérkőzés ksz 

szerdán lélután két órakor a Dl I. 
iiágycuUi pályáján. A mérkőzés f 
NyKlSE szcmpuntlából nagyon Um­
tos, mert ettől a mérkőzéstől lüg.:. 
liog\ megmarad-e a bainoki lista má­
sodik helyén. A küzdelem itenv; ve­
zetésnek Ígérkezik, mind a ke-t c-s - 
pat telies felállításban vesz részt a. 
mérkőzésen és minden ereiével küzd 
a győzelemért. A mérkőzést »uda- 
pfiti biró logia vezetni.

\ NvKlSF- - DEAC mérkőzés mán 
ikc-r a KTE cs.nata méri össze 

énjét a ió formába Jutott DM 1K csa- 
inuival Ha a l'MTK kijátszó azt a ?,irmát.' melyet a vasárnapi mérkő­
zésen mutatott, akkor biztos-n «óz 
í\ KTE csapatát. A mérkőzést Ha* 
Zoltán vezeti.

KÖZGAZDASÁG
Az sranykorora mai árfolyama a londoni aranyjeiyzis alapján 

14.840 00 papíikorcna]

Szilárduló irányzat az értéktózsdén

I TC Huszonötesztendös holnap a 
három" buti. amelv ismert az egész 
világon é- buszom, ,-sjunJos a zoiü- 
fehér e/in, amelv diadalai iaría végig 
Eunl-i sprr.terrlt s a háború előtt 
v,V"cz\itte a hihetetlen bravúrt: an- 

, g. 1 földön győzött angol csapat .o- 
ji„ x nagy csapat“: Ungar—Rum- 
I M Pa-,-. Wcinbeer. Bródv. B unt 
—wYisz Potya. Pataki. Schlosser. 
[: külön stílust jelentett; a min­
ői - In a való győzelem stílusát s ha a 
un-var labdarúgás ismét nagy akar 
leírni, nun szabad megfeledkeznie 
azokról a hagvomáiiyokrol. amelyekéi 
., . . , jri 1*01 na Club 25 ,*len-

kViivszéregvezségl "eljárásról szúK’ 
rendelet dh Bedö Mór iöv ügyvéd 

, varázarával ellátva kaptató He­
gedűs és Sándor n. könwkeívske 
désében. a tőposta mellett.

_ A Salvator sör. táplál, p'ótrv't 
Ez a valódi, müncheni sörkdUöntoge -
ség frissen csapolva csak a Bikáb.
és az Angol Királynőben kaotn to.

_ a közeledő Peszacli-ilnnepekrc
Hasada kapható Aczél anltciuarmma- 
han. Első Takarék-palota.
- Villamos újdonságok amerikn^a.

|*i
_ FénTdival szabóság, elsőrendű 

munka Sr.tepanov. Darabos-uua ■

h‘i'?UL
RaktáriM m"°
kák nag? választékba»

_ A MargH-lördö összes zuhanv-
tetmei is nyitva vannak.

Budapest, március 24.
I Az értéktőzsdén megnyit Is mán b>- 
! rátságos hangulat íeilődött ki. komoh 
1 üzletkötés azonban esik egv-két pa­

pírban volt. ainclvekből nagyob ie- 
teleket vásárollak > c-zbcii hatíkmeg- 
b zárra, részben külföldi számi ára. F 
p. pirók áralakulása felfelé haladó 
voli és az irányzat akkor svm k>"<");:- 
giilt. amikor az arbitrázsnap r knál ,i 
hangul t lankadni kezdett. A tőzsde- 
idő vege felé kedvező hév-i liirekn 
magasa- h árfolyamok kerüllek ie - 
Színre

MŰSOR:

Cz bérlet. ..
PÉNTEK: Tüzek, D) benet.

Viola Margit A diadalmas asszony­
ban Viola Margit egyhónapos debre­
ceni szerződéseitek első khI-
diadatmas asszonyban lépett tol Ká«_ 
túráit h iigjunak ragyogó - • : r(i
kének linóm lírai mi ns/ait. . .
drámaiságát kitünően örvény esnem
a Csatkovszky-muzs.kában. A,, koZbc i_
seget elragadta ez . formán
sziin en es dramaiságpa Mar-
értékes hang. de e-racad a KVl álynüi 
sir játéka, egyéni bám *s. *cí,yszü.
ícniéK és a j*kála színészi ké-riisőge nem szeles k icmpvra-
pcsségének. Emellett «as aS/_
mentum hevíti át az j « szivedobba- 
szonyát. akinek nundeu » „Ce­
llását erezni es latini s „pe­
ren. Igazi, forró s|kut v 1; sikere 
vett rég. előadásai z in ,niek

ssusrs «S2 »• ""
Fiiliarmonlkus est. A (,ra-

monikusok április 4-t - hangversc-

nyűket az ftsszeámtott műsor,finom Ízléssel össze» zeneirodalom
—i’“frÄ*"Äi>

Az utótözsdén
az irányzat eleinte ingadozó volt. ké­
sőbb azonbm megszilárdult és emel­
kedő árak mellett bonyolítottak c 
n éh árié kötést. láiékoztató árfolya- 
mok:

Magyar Hitel 409- 4H>._Leszámiu.Y> 
65—65 5, Osztrák Hitel 153 -154. Ke­
reskedelmi Bank 1070. Alt. Takp. II« 

116. Peti Hz zni 2610.
Conkordia 43.5. Első bpesti I i!|. 

Viktória 303- 305.
Szászvári 266, Kölni 31U- tVig'Kzit 

1625. Kőszén 3225. Salgó 659 
Utikáilyi 990.

Athenaeum 76 77. Franklin h(' 
Eegyver 660. Oaiiz-Danub. 2.mti. 

Ganz Vili. 1140, Láng 87 M'=K.var 
Acél 150. Rima 140 141. Schlick 0 o

444.
Outtmaun 540, Hazai Fa WJ . D'.t 

465. Slavonia 6 3 64. Nnslci 17-i
1750.

Nova 199. Ili oszt 160.
Cukor 2175- 2185. (icprgia -</ 

2Mi Phöbus 80. Rész véne sor 
V,....... szesz 46 47. (ivaoiumosv
Karton MA Pamut 1««- Hó»| 5» .* ■ 
Brassói 293- 300. ()sU™
Gumi 295—296. lelcíon 151 loo

A nemesfémek piacán
a kínálat még lejebb nyomta az érem­
pénzek árát. Hozzátárult éhez az n 
■körűiménv is. Irigy ti külföldi fizeto- 

1 eszközök ára bár lényegtelen mér - 
1 fékben, de ismét aladsonvabb volt.

mint tegnap. A 20 koronás magtvar 
j arany 293—294.000 'koronával _ tudott 
i csak uiabb clhelvezkcdést találni, az 

osztrák veretűben 291.000 koronával 
1 kötöttek üzletet. Az ezüst koronások­

kal olcsóbb: már 5600 koronáért is ál­
lott ma rendelkezésre áru. l.nuek. 
megfelelően az ezüst fount 1 l-.®1
az 5 koronás 27 28-000 koronáig 
esett vissza.

Zürichi /értst
Páris 27.15. London 24.80. Ne- 

York 518.75. Brüsszel 26.35 Milano 
?l v Hollandia 206.90. Berlin 123.5 . 
Bécs 0.0Ó73.15. Szófia 3.77a. t ragu 
15 40, Varsó 100. Budapest 0.00/2. Bu­
kni est 2.47.50, Belgrád 8.20.

A búza 12.500, a rozs 
bOCiO koronával drágult
A terménytőzsde irányzata ma 

szilárd volt. miután a chicagói v.,- 
déről a búzaárak lényeges drágu.á_. 
rój érkezett lur. A búza áru 1-50C 

rozs 5000 koronával emelkcde 
Búzában még volt valami ítóct. lázi­
ban azonban sunyira 
, kínálat, hogy magasabb M Tyaanon 
sem iött létre egyetlen üzlet sem. A

I t karmánv árpa 10-000 koronával ob 
lsóbbodott. ellenben a zab 5000 ko 

I rónával drágább. A tengeri és „ n 
pn á''.i nem változott.

Hivatalos árfolyamok: 7l.’.„kll?r-,'
■ mos tiszavidéki búza >t • ,•- 
1 "ívéi) 507 -510. 78 kilogrammos tiy.v 

v-dék búza 520 522.5. egyéb M7.o 
_52o! ri zs 465-470. takarmányarpa 
340 -350. sörárpa 450—470. köles - 
-’60. zab 390- 405. tengeri 245 - ■

korpa 225—230 Budapestem

Magyarország Svaié fvajc :e„ 
főbb játékosai mérik össze efCiliket 
szerdán í ntá B.i ' ipcsten a magyar 
válogatott csapattal. Ez a mérkőzés 
Ív • a hetedik találkozása a két ország 

■ (patának. A legutóbbi mérkőzéseit, 
wlvet Zürichben tartottak meg tavait 
» ... n, i magyar csapat 4:2 arány­
ban ví'icséget szenvedett és így a 
mostani összecsapásnak rcvans i cl lese 
Vi II

Kolozsvár -Debrecen. A Imsx e 
labdarugó mérkőzés ügyében megír 
ddott tá /rovásokat ma délelőtt be­
fejezték a kolozsvári yáhmarti csa­
pat intézőivel. A megállapodás cite 
mézen , kolozsvári válogatón csapat 
ünnep másodnapián mérkőzik Debre­
cen labdarugóival. Ütmen első napja" 
a kolozsváriak Szolnok válogatott 
C': patával játszanak.

X Ml Sz keleti kerületének elnök­
sége ma este tartott ülésén Röm.;: 
Richárd kerületi főtitkárnak egy hu-
na nj szabadsfiK<u engedélyezett v< 
táv>: étének UMéii a főtitkári teendő 
végzésével Hav s lám st bízta meg 
A MLSz március 28-án tarba közgyű­
lését Budapesten. A kerület elnöksége 
K . dy Zsigmond ügyvezető alclnoKo- 
kiifdtc ki a közgyűlésre. Káldv rész- 
vesz 29-én Oprée Rezső síremlékének 
felavítási ünnepén.

A Magyar Nemzeti Bank jelentőse
a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28-4^-2^34, HoUandi 
forint 28 458—28.734. Belgrad lláo 

145. Dinár 1115-1137. Bútoros eu 
342- -344, Briiszel 366n - 3687. lieb.*

u«k
l? , , ip7 11 263 Norvég koronaOslo I 1.19/ - 11,olkt - Vf 007 Miit London >48.000
347.000. A«««} ‘»»^•'‘nVw1 York
yim-nhl- Dollár" 71.920-72.500.
Páris, francia bank 3783- mT iá|a
?;3n2,n90Ä.9W Iválci frank 

13 973 Bécs. osztrák korona

BB'BFíE

13.726—13.880.

Országos csendörség! mezei lutó-

t0’,'alv he mitaCtsr.) A verseiéire bc- 
rtttack, H a filmelőadás 20—20.000

DEEEH1
. tiiöszerint nagv anyagi ne 

hőségekkel küzdő cseodőrségl 
",,,, invára fordlttatnak. tehát wza 
rólag hazafias célt szolgál. A verse­
nyen előreláthatólag közreműködik a

nvse VAC. A DVSC szerdán dél­
utáni Budapesten a VÁC csanatav.i 
kitzcl a Magyar

8/: 79 1925, ii
Árverési hirdetmény

Eladott és át nem vett I vagon
ciTca 90..100 Jiektoliter mletai terme
síi fehér bor. circa 11.5 fokos kése 
delmes vevő veszélyére cs költségé 
re a Kereskedelmi törvény 352. t 
347. S-ai értelmében 1925. évi április 
bú 3-án délután 1 urakor alulírott 
Idr közjegyző közbeaiöttével és m- 
dáiában (Debrecenben. Ferenci J"; 
7S;.«.„t 7. >/..) megtartandó nyilván • • 
árverésen cladatik. Kikiáltási ár Mal- 
liBMid fokonként 9n0 korona az áru 
azonban kikiáltási áron alul js cl 1’- 
adatni. Árverezni szándékozók L 
toznak az árverés megkezdésénél a
kikiáltási ár 1» száz dekát keswfa/- 
hf-ii lefizetni. Veteti illetik es t 
gaími adó a vevőt terheli. Vevő tar­
tozik a vételárat az árverés bek 
kviével azonnal lefizetni és a- 'ort 
nap alatt salát ho'dóiban kV°lí Up 
Piai cég uilétai pincéiéből elszállít. ■ 
ahol -i bor árveres előtt megteltül. ml lepecsétel, nnn.ák aln.ro,. 
köziccvzön6l és di. >ebestx vii - I 
ügyvéd irodájában (Eerenc 49^ sz!) árverés előtt megtekinthető, 

Debrecen. 1925. március 24.
Dr, Imreit Dénes

intat Tóth Endre debreceni 
kir. közjegyzőnek a dcois 
cetó kir. köziegyzöl, kain.,.. 
19R— 1923 számú végzésével 

kirendelt helyettese.

éím
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OBBRECXHNI C i»2ft márciti» 2S.

g NYIITTÉR* =
Házvezetőnőket,
Házikisasszonyokat,
Oyermekklsaaszonyokat

állandóan ajánl
A HÁZVEZETŐNŐK IRODÁJA

BUDAPEST, RÁKÓCZI UT 63.
• I- rovat alatt közlőitekért nem 

'.által felelő-.séget a________ i£fÜL

“SOMÖSSY LÁSZLÓ
Debrecen K'sternplonr-baiár.

Hejdumegye szállítója.
Menyasszonyi kelengye, 

női és férfi fehérneműik, 
vászon asztalneműik, 

paplanok, — matracok, 
selyem kelmék, 

női és férfi ruhaszövetek, 
karton, — zephir, — grenadin, 

ágy- es kénesért er ité'k 
óriási raktára 1

POLOSKÁT
svábbogerat, tücsköt, 
hangyát 24 órán Demi 

I mindenki ,. rtliaija n sziit ada . 
j [Látott f*regírtóv n Ölési írben kspnito
1 STERN festéküzletéban
I PIAC-UTCA 10., Bikával szemben, 
I Garantált minötégü patkány- ás 

sgárlrtóból állandóan nagy raktár.

Estélyi ruhák, kabátok,
oostUmök iegizlésesebben

„Belvárosi dlvatleremben“
Kossuth-utca 26- sz.
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R -T

Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
Alaplttatott I 1878.

Alap- és tartaléktöke: K 200.000,000,--
Foglalkozik a bank- és zdlogözlet 

minden ágával.

Vasból üvegtábla
még nincs, számítson tehát 
rá, hogy egyszer minden 
üvegtábla összetörik. Üveg- 
biztosítás miatt forduljon 
n Középeurópai biztosító 
debreceni vezerképviselő- 
ségéhez : Boross .lózset 
vezértitkár, Józset kir. 
herceg-u. 4 Telefon 7-15

NŐI kosztümök, kabátok, 
utcai és alkalmi ruhák

megrendelhetők teljes hozzávalóval le
GRÜNFELDNÉL

Péleifia 11).

Paplanvarrodámban
készUlnek a legmodernebb paplanok. 
VlllanyerOvöt frissítve és tisztítva.
PEBRECZENI, Koeeuth-u. 11.

Sodronyfonatok, 
Kapák, ásók

Bészler és Dávid mkereskedesébea
a Kossut-szobor mellett.

Beérkeztek! Beérkeztek!
Hölgyek és férfak 

figyelmébe!

púder-kűlönilegességek Adontlne 
Treunugilech-fele. kfl Oderma 
kemrérn ée púder, OJa-SZBPfJan, 
ColgateS borotváé*»pp»n, Oaol, 
Kaladont etb. . legolc.íbban be-

szerezhetők a

Korzó Drogueriában
Prac-ntc» 42 

900-as Hoffer-cséplö 1 
Autók és motor-biciklik

részletfizetésre Is eladók. 
Patahy József autó, motor, gépjavító 
öz,me, Erzsébet-u. 22. Te efon 13-42.

PORCUKOR
készítést

pille- és kristáh cukorból 
kereskedőknek kg.-ként

1000 kor.-ért
vállal a

dr. Hex chemiai-gyár
Pété.-fi* 62.

Nagy István lakatosnál
Szó henyl-utca 6. 

kész porcellánnal kirakott, vala­
mint egy- és kétstitfls vlzllsttís 

tűzhelyek legolcsóbban 
készen kaphatók.

ROBOZ
kalapszalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5.

Uradalmi tisztán kezelt 
tej, tuió, tejföl és vaj etzész 
napon át kapható az udvar­
ban Csapó-u. 8., Lévainál.

Megkezdődött az olcsó hét
az Apolló Divatházban

Piac-utca 67. szám.
Megérkeztek a legújabb tavaszi újdonságok. Divat raglán- 
és féiflőltöny szövetek. Csodaszi p kabát, kosztüm- és ruha­
szövetek. A legszebb kockás, csikós és kazak-kelmék. Divat 
epongek, gyapjú- és mosódelinek, crepek, vásznak, zefirek 
és harisnyák, valamint kötött áruk legs/ebb vá.asztékban. 

Mosó voilok szép mintákban már 18 ezer koronától 
Prima szintarió kartonok . ■ • 17,500 koronától. 

Tisztviselőknek árengedmény I

\
\ V x A

\ # '
\ K 1
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Hamis fogakat,
tört aranyat, ezUstöt

legmagasabb árban veszek.

BRAUN, Piac-utca 31.

SIESTA SANATORIUM
Budapest, I., Ráth György- 
utca 6 Dull vasút mellet«. 

Telefon l 113-87.
KLIMATIKUS DIÉTÁS 

GYÓGYINTÉZET.
fedett fekvflcsernokok. Gyönyört] nagy park, 
Hlzó- ón fogyókúrák. Vlzgyógylntózet. Röntgen. 
Dlathermla. FŐIdónyben I* mórsé«elt áru nU-öné« 
kétágyas közti» szobák, Oloeobb mint a »»álloda.

ttíBÚBa doboz sarkában, pörkölt szemeshávé von)

Baksör
csapolást a

CAMUS
már megkezdte.

m. NAGY MIHÁLY
knlaposmester

Női es férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csaoő-u. 17.,
(Színházi átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-30.

Uj női szalmakalap 60000 K-tól.

INGYEN!!
rajzolok elő bármilyen mo­
dem mintát, ki fehérneműit 

nalain készítteti. 
Tanulóleányok felvétetnek.

BERKOVITS
fehérnemű üzem

MIKLÓS-UTCA 11.

szabó János
urlszabóaagába, Püspöki-palota,
megérkeztek a tavaszi finom szövetek, 
1 zakó öl öny, tiszta gyapjú szövetből 
már 1.760,000 koronatol, —■ finom 
kamgarn szőve tői már 1.850,000 
koroná ól készít méret után a legújabb 

divat szerint,

Minden takarékos 
asszony ezt vegye, 

Kávéjába ezt tegye 1

Hálók, ebédlők, mindenféle 
fa- és vasbutorok

Fenyvesi bútoráruház
Klstemplomnál.

Mindenkinél olcsóbban I

Női divatszalon
elsőrangú munka

Sardócz Ignác

Válogatott cikóriából készült 1

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli vállalat 

Oebreczcn, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Vállal). Cnélló tiremfejle.xta telepek 
építését, tervezését, kastélyok, 
gyárak, lakások villamos világítási, 
csengő ás telefon berendezését, 
valamint aa e szakmába tartozó 
Javításokat a legjutányosabb árak 
mellett. ElsörendO szakmunkások. 

Kéltségvetés díjtalan.

..... > .

«..; %; • t ',.
I
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Legújabb
finom tavaszi szöveteimből

meglepő elflnyde árban vállalok.

KUN JÓZSEF
urldivatterme, Széchenyi-u. 1.

t
Qyomrr, bél ütegek és epebajosok 
kezdjék meg orvosi előírás szerint 

burájukat a

glaiibersós
gyóKyvinel

Biztos győgyeredmény I

Fogyókúrák tartáséra 
felette alkalmas !

főraktár :

Kontsek Géza cégnél
Debrecen.

Kapható mindenütt!

Rendkívüli olcsó!
26°o-al leszállítóit árakban 
kedvező fizetési feltételekkel 

vásárolhat:
K«lengyo chiffon K 1S,90(>
Cérna grenadln 1. »» 42,800
Opál batist 43,000
Divatos voálok ii 18,600
Ettamln, íliogönyre . „ 42,600
140 szólás Icperlövószoti „ 4^,300
Sima llberli ., 32.BOO
Virágon llbtit'll • 38,600
Férfi Ing. seflr I »» 88,000
Poplin szövetek u 87,800

Kovtukoal, aljkolmék, divatos 
epong paplanok tb.

Weiskrón József divatházában
Piac-utca 9.

Kékre festett kirakatra tessek ügyelni!!

Tavaszi modelkalapok
érkeztek a

Lauer és Fülöp
ka'apszalonba Rákóczi-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után. j
gam uiwm.,iu .linin' i mii i1 "ír—

KUN JÓZSEF i£Sli.
Széchenyi utca 1

Javítások Jutányos áron.

• I
Mindenfele újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD
rőfös- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
CoetOm és divatos nöl és férfi szövetek, 
továbbá harisnyák, keztyUk nagy választékban.

A legjobb dgamtta

nőé Se> Húsvéti fűszeráruk n=t
legolcsóbban beszerezhetők

Adorján és Mandel
fűszer-, gyarmatáru nagykereskedő eégnél

Piac-utca 83., az udvarban. 
Nagyban és kicsinyben.

$wr vrnmmsmgEaasmm*

;1 ffVim
vírV'fjT k v@

A cipőkrémek 
királya.

Kapható mindenütt.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28. és 95.

Sérvkötők,Schön Sándor
Üy” k,kÖmfndennemu,hakröt'. mUsmlárában^ebneezen! 

szerek nagy választékban Plac-U. 14, (Csapó-U. sarok.)

MMPI miiOTilWIW ini'll' liimTTTimr

| PÁLINKAFŐZŐ,
1 LEKVÁRFŐZŐ és

MOSÓ

ÜSTÖK
HOLCZMANNÄI.

I Debrecen, Kossulh-u. 11.
n—■»—iwitwiii ......... ... ..........................

Legújabb J Legújabb!
MEGJELENT!

ERDŐS RENÉE: 
Teano Amaryll egyszerű élete

A HERCEG.
(\ „Máriás“ folytatása.) 

ARA 58,800— KORONA.
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
kínyvkereskedásében, « fflpo«t, mellett

reieftw

RAKOViTS és NYÍR!
mUbutor- éa épület asztalos mühclyo

Szent Anna-utcti 35,

BÚTOROK állandóan 
raktáron.

Telefonok, villamos sze- 
reiésl anyagok, izzók, 
dinamó huzalok gyári 
árban, Földvári, 

EVrí, Debr.. I, Elektrotechnikai 
széohenyl-u, 55.

Telefon 168.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos­
áru gyárból Marozsán János és Nyíri József asztalos- 
mester urak kiléptek és ezentúl ezen üzemet 
kibővítve 8árczi-u. 3. szám alatt továbbra saját nevem 
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban 

; vállalok. Tisztelettel

IÁN CSŐ KÁLMÁN
asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

Gummikabát
legjobb minőségű és legolcsóbb árban kizáioiag a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
szerezhető be

-tol

Elsőrendű minőség ' K 370,000.
Double (2 sima szövet között 

gumírozva) K
Angol szövet felsővel K 580,000.

minden árban

HAAS UFÓT
Ferenc Jóxsef-ut 58., Megyeháza mellett.

Tálefon 9-63.

Mindenféle bádogos munkát
sz.kazerüon és olcsón vállal

BOTH ISTVÁN bádogos
(Ferdékéi kapható.) Teleky-utca 83.

Csipkék, KIBpli, Filet és francia 
valanclen küliinlegességek a legna­
gyobb választékban, legolcsóbban 
özv. Blnéth Vllmosné cégnél 
kaphatók, Hatvan-u. 1., az udvarban.

Végh Dezső
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ
Elvállal : portdlék, üsletberendeeé 
sek festését, saobafestést, épület 
és butorfcstést, mindenféle fa 

utánsatot terméssethUen.
olcsó Araki

StakszerU 6 lolkliemerete. kivitel.
Lakás : Csemete-utca 21. 
Műhely: ötmalom-utca 9.

Kisiparosok Géplakatos 
Iparvállalata Késes-e. 85.
Tulajdonosok: Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, gép­
lakatos munkát, gépek javí­
tását, magánjáró átalakítását. 
Malomalkarészek, transmisz-
szió tengelyek, gyűrűs kenésü 
dobcsapágyak, szijk érékek

állandóan raktáron.
Telelőn: 367.

Gazdálkodók figyelmébe!
Itató vasvélyu bármilyen nagy­
ságban kapható Huszár lakatosnál, 

Szent Anna utca 62.

E hűli kiifiyvujdonsagtik i
Escbruth: Apa és fiú 
Jókai breviárium kve 
Érdiís Reilée: A herceg (A

hárfás folytatásai 
Benőit: A király s.\ unite 
Barcza: V. Juta és ártáb­

lázat (uj)
Beád: C'ödönkivüK kénv- 

szerczvesséir
Az ui autonom \ ámtarlla 

pótlékkal
Naev Dezső: Eljárás az 

adóiejszóiamlási hlzostság 
előtt

[lublk: A in. kir. Operáim/, 
válsága 

íiteler: Az |,S4V-1 trónfosz- 
ás

Schöpilin: h ok. könyvek, 
emlékek

jércv Sándor: Visszatérd- 
Murin»: Betoózv.íszati

tankönyve II. 3-i'k átdol­
gozott kiadás

Fesztv Árnádné: Akik el­
mentek 

Szá‘z Béla: lohn ur 
Dante Isteni s/Jniátéka 

prózában
Hrckv Károly V zöldta- 

karmanyinalom és a nac\ 
istálló üzemek 

Hawtnoris: Tragikus ttok 
I úzár: X spárga termes/ 

lése
brdös Renee: K-!<>r,ti-<
Wells: Szenvedélyes hava 

tok"
Vargha: A bírni tilgte len - 

séí
Pásztor Árpád: Imv.toi 

tragédiám

33.000.
183.700.

58.800.
45.800.

48.000. - 

20.400. 

270.00(1.

60.000.

15,000.

147.000.

44.100.
58.800.

367.514).

36.750.
7350.

102,900.

62.500.
16.800.

18.400.
44.100.

SS.200. 
25.800. 

Sí ,()IV,).

Hegedűs és Sándor r. t.
könyvkereskedésében

a lőposto mellett. Telelem 54. 
<fíPtfvnldr»ns3nnV r. nd«»tnaö srEwnM
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öt lapban olvassák az ön «PFüljfletlen U|ság, 
uáért felad a Öebreczen,T, A|ltlln Hírlap kiadóhivatalában 
EgyetéPtéa, tlaldufold vagy 1b- ,,,jac.u 34,) vagy az Xczol 
vagy a Hoflödüs és ban< o • k6nyvkereskedés (Piac-u. 8.)
Henrik (Piac-u. 24., és a . ói^ goOO korona, minden

Ä‘

POSTS

Kf iümllt-n ur:lcánv megismerked­
ni- tubbmódu gazdálkodókkal. Leve-
ickel „20—22" ieUeéro Egyetértés 
továbbit. 1666

VÉTEL

BOR az ismert minősétől, l’ak'aros. 
literenként csak ^.OXl kanható 
szerdán és vasárnap. Poroszlay m

VASÚTI egyenruha 6s 16 aiapotban 
levő féri1 öltbnvok eladók. 9-tol «K 
után 5-ig. Miklós-utea_27i_szám__!^2?

CIPÉSZÜZLET berendezéssel eladó a 
L Csapó-utcai részem. Cím a kmdóbam

HASZNÁLT könyveket egész könyv 
•árakat állandóan vásárol Harmatbv 
könyvekereskedése Füvészke, t-n.
14. 209

, BÚTOROK!
I Hálók, ebédlők, konyhabútorok
1 legolcsóbb beszerzési forrása
Lefkovlts bútoráruház

Slmonfiy utca 6 ez.
! ! tUMACCAIMINMNII

tm

111 El»B«S I • I
MJTÓ eladó. Üzembiztos. 6 üléses, fu­

varozásra alkalma*. Mathis gyárt­
mány. elles felszereléssel nyolc 
gumival negyvenötmillióéit. Meg­
tekinthető Arany Bite srara«retart

“««“rÍENOEROLAJAT
gázolajat

GÉRZS1RT es »
kocsikenőcső r

. , , , m;nden mennyiségben kedve/oasfcsi’i=5j^ r

Meyer é# Moll©?" vesypairi gyár v *■
debreceni kirendeltsege

Piac-utGH 42. Telefon 777 és 778. Fonok: H3FFc.

v r 05

KISMACSON a Dragoía-féle irtok­
ból 18 és 20 hold elsöoarzttívu föld 
vészietekben is előnyösen ele do. Ur. 
Péchv ügyvédnél. Verböczy-u. 2.

BOR. ki üllő zamatos, házhoz kihord­
va 1 iker 16,000 korona a Halász­
léié vndé*»ben. Slmonvi-ut 2. ja.
Marvit-fiirdö Sarfcátt________ 13B1

KOCSIK nagy válasz ékbat:. urak. 
használok. kedvező Neteuci k»0- 
üGőlt Neuländer kocsicyiCjHli

ELADÓ több méter szőnyeg Perese 
Józseí-u; 10.. házmester. lóoo

FORGALMAS, ló forgalmú hcntcs- 
üzlet teljes felszereléssel elköltözés 
. ,;ai-r cladó. De bármilyen más üzlet
céliára is kitűnő. Értekezni lehet 
n’ák Piro'c-u. 20. szám. Sósnak

TÉGLÁT legelónvösctiben Hortobágy ' Téglagyár rt.-nát lehet. Szentaiva
II. sz.----- -----------------------------. '

TÍZ hold orima ükét» lóid remik yu 
jutányosán eladó. Szén tanra —

_iroda._____________ —-------------—
ZONGORA, hosszú, erős hangú, igen 

iókarban levő. meiden 1 do gad ha, ■
nrr.n eladó. Telekv-mJ.4---------1212

fi ,\DÓ 1000 literes víztartó és ajtó 
íijgvünv. Clm a kiadóban,._____ 1671

HENTES, mészáros, újjáalakított Jég­
szekrény dadó. Bertha-u. 11. Na«V
laVah hizlalója mellett.-------- VSÍtf

\\ ERTHE1MSZEKRENY békebeli
gvártmúnv. kisebb méreti, eladó 
Cim a kiadóban. 1000

El CSERÉLNÉM főtérhez közei fekvő
két kisebb szobából és tartozékaiból 
álló lakásom olyan hasonló, de na 
Evotb lakással, hol sertéstartás meg­
van engedve. Lehm közeli kertben 
is. Cím a Függetlennél______ Md

A FEHÉRLÓ-érterem árai »unyadi-u.
1 szám: 4 fogásos mend 16.000. -• 
szám: vacsoramenü 15.000. N--pon a 
választékos villás-.«eh. Zona 4000. 
Fgv pohár sör 4000. I Wer kecs­
keméti bor 18.000. Tisztelettel G z-
cLgh József vendéglős.------------

KIADÓ kettő bútorozott szoba külön 
bejárással. Kisállomas kteelébem 
Értekezni Csapó-u. 68.. üzletben.

FI SÖRENDÜ női szállónál, közpon­
ton szép lakással, társulok. Cím a 

I ki:dóban

í~SodPony ágybetétet
i legjobb minőségben késilt
: NEUMANN, Pétarfia-utca 19.

KÉTSZOBÁS lakáshoz hit. ki az aln- Kkitifi költséget fedezi: Kölcsey.

KüLÖNBEJARATU cLigánsan bútor- - 
ntCí|i 2 szoba, villanvvilágita:

:;:'l .--s\elies ellátással, úri emberi­
nek. elsejére kiadó. Varga-utca ^

tehenet vállalok 
zz.. t pátYaőr. 

m’a

KIVI teléért. Nag\ 
Gazdasági Akadé- 

1679

EGY szépen bútorozott szoba 
n.ir.-hiis-titca 21. sz._______

kiadó.
1679

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u 2/e. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

Tavaszi letöltők és öltönyök
óriást választékban UaphatoR
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÄRSÄ

férfiruha áruházéban, Kistennpiom^elll&tt,

"kereslet |^|

\ ARRŰQÉP (Singer) szivarhaiós. ki 
fogásManul varr. eladó 1 miiuo
.100,000 k-cr Kökstv-u. balra
I. ajtó. . ................. —

ELADÓ Nap-utca L számú w.u és 
ócska bútor. __...___________

JUHTARTÓK FIGYELMÉBE! Ma- 
jrj r fésűs finom gyapjas has uiyáK, 
tokjó. ierkék és örök eladói-, vsc- 
nyus Elek. Ujfohérto.

KALAPÄCS „Ajax“ 2. számú. 4 és 
tél villanymotor eladó. Üzemben 
megtekinthető Erzsébet 28. m»3

If, EZER korona I liter kitűnő íaibor.
Révv. Hatvan-u. 76.________

MODERN ebédlő, háló tükrök nieg- 
Ivp6 olcsón, sürgősen eladó. Szc- 
chcnvi-utca 6. sz.

EGYSZERŰ bútorozott szobát eset­
leg bútor nélkül keres özvegy un- 
,t-t?.finv, Cim a HaKhiioidriel, J4_6S

EGY Hu ‘airulóiiak felvétetik Glatt­
stem kárpitosnál. Hatvan-uca 1.
Püspök:-palota.______  _______ii—

EGY szobás lakást kevés le’cpcsstl
keresek. Cim a kiadóban,........_12±I

NÉGY vag\; ö szobás lakást woe-- 
koniorttat belvárosban átveti- ke 
rcs«k. Értekezliewi Hods e;. Bö­
szörményi ügj-védek irodájába». 
Pi c 77, délután 4—b-bc löíe

írógépeket, variógépeket
ás műszerész munkákat leg“ 
olcsóbban felelősséggel vállal

Mechanlksi műhely
Csapö-utoa 19., m udvarban,

BI741 MAS természetű magánügy c- 
! keu csalá 1 ügyeket a le^aKVobb 

i toki artás mellett intéz Nagy LaioS 
t tnök-óge. Vei cs-utca 9. G'1?

MŰHELYT keresek ..Első Debreceni 
Csipke-tizem“ vészére. S’monftv-utca
15.______ —------------------ ;:-

ÁTADOM egv szoba, houvha és spá.iz. 
fáskamarából álló lakásomat annak, 
kiszeréiiv bútoromat megveszt Cím 
a kiadóban. ^

7Ép ui kis családi ház eladó, szép 
'•»•-Fákkal, láncé, vízvezeték, angol 
ciozett. Minden elfogadható árért 
azonnal eladó. Vétel esetén azonnal 
he költözhető. Rakovszkv-utca 33.

1694
XNT1K üveges 

na 34.
szekrény eladó. Péter-

1691

AGILIS utazókat felvesz reszelő 
gyár, kik a vasszakmában jártasok, 
vagy már r őszelőkben utaztak 
előnyben részesülnek. Telep, *-zdy-
utca 33._____________________Í52S

ÜGYES kézi lányok felvétenek 
Jungrcisz nőikalap üzletében. 1 iac-
IItea 56.______ I_____________ Í2É5

éODRASZSEGÉD íiatalabb. ló fizetés- 
i7. esetleg koszt kvártéllyal Klvéto- 
tik. Piac 18. (-udvarban.) 1690

Vízvezetéket,
fürdő berendez épeket szak

gieröan készít ás javít
KOVÁCS ss er elő,

Szent Anna-utca 2,___

CZ1PÉSZ és csizmadia iparosok! A 
' cipészek, csizmadiák országos tor 

me!ö •-■/• vetkezető debreceni körzet 
vezetősége tudomására adia a mar 
-zétküldött meghívók nyomait tag- 
,rúnák, hogv a lóivá hó 29-én Buda­
pesten megtartandó rendkom: Uoz- 

Villésre kiküldött megbíz tak li­
sztre az rásban adandó meghatal­
mazás eszközléséért a szór utkc7.il 
i ók helyis igében (Püspöki palota) 
tv,Ivó hő 27-én déli 12 óráig .saját 

’-rdekében minden egyes tag teltet- 
i.'lenien meg. Vezetőség.

MENEKÜLT órás szakszerűen, mec 
lepő olcsón vállal lavitásokat. Rá­
kóczim. 36. _

~rr w.» HuSVöti ree

fűszeráruk
icgolc óbb beszerzési forrása

Eisenbero Teslvéiek
filsáeornagykeroakedőknól

j Halvan u. 35. Telefon 643.
I Bandelniánvaket házhoz szállítunk.

Ajtók, ki- és befelé nyilő es;
fiu’OR ablakok

különböző méretekban, jutányos árban | 
állandóan raktáron tart

JANCSŐ KÁlAIÁÜ I
asztalosáru-gyar, Bárczi-u. 3=

r««ir'*r—**»MWWil 
Első dabrecanl

Olajmalom és daráié
Károly Ferencz Józsof-ut 30. 
Vámért darálunk és olajat 

csinálunk,
Olelmagvakai veszünk

nagyban éa kicsinyben.
Nepraforgóolsj és repceolaj 
nagyban és kicsinyben kapható.

Vízvezeték munkálatokat
készít «okszerűen

Gvenes, Arany János-u, zf.
* Telefon 937.

»Akebell mln66*nben lt»m4l 
kaphat n blatos hat*»u

„Féy4< arckrém és szappan
ÍPT téaely éré 10000 K. \ tínrafe szappan 12.00Í korona, Kaphütő a k6siitÖ

Qrósas Négy Ferenc.
, Arany egv szarvú'1 gyógyeiurtiráben 

DEBRECZEN (izlnhóz mailéit), 
Cgyanotl mindenféle ulperecikkök, 
-teppanok, arckrémek, uouderek, 
Aajofajok togkrémek, tllabteruk 

1 kimérve (*|olot6kk oepl ártklta be* 
atererhelék

ÜGYES varróleányok felvétetnek m>
’ goi cs francia munkára. Fried Nő- 

vérek. Széchenvl-utca 11. szám. 1689
MINDENES italai bílárónőt teljes el­

látással egész naora te,veszek. 
B.mir- ám i '' 16 Étkezde If'8T

RUHA- és ichénCmu varrónő intelli­
gens házakhoz ajánlkozik, vidékre
is Kiit-n. 78,________________ 1525

BORBÉLYSEGÉD ajánlkozik állandó­
an vagy kisegíteni. Gábor Vlík 
Busi-u. 17.    lö'®

,3Y szoba, konvhát keresek.
L-'ba Amtalné Nagyiéta._____

EQY szoba, konyha speizos lakásomat 
bútorral együtt átadom. Telekv-u. 
73, _____________________ ŰZI

KIADÓ a Darabos-utca 42. sz. házban 
wv szoba, konyha, mellékbelvlsv- 

kböl álló lakás. Lelépési dit he­
lve, 3 házbérbe betudandó átalakí­
tás eszközlendő. Cim Schimmer 
Mérné női kalap üzlet. Piac-utca

SZOBA.
gőser.

konvhás lakás buton-a! sör­
ül adó Bocskal-tér 2.. hátul.

ZONGORA, rövid bérbeadó vgx .szo­
ba, kenyhár lakásért. Cint a kiadó­
ban. ___________ -1663-

1 Chaniotie-légla
kályha* és kazántalaiáshoz

kapható

Lukács Vilmos és Testvére
' Dobreczen, Hatvan utca 7,

Télutón 30«.

nr-nw mmi'iwHPT«nr ■■mwi"

Upkihotdo asszony
felvétetik

a
üebreczem Független Újság 

kiadóhivatalában,
iw—r-rT*'

Meritum k wjmnW

■
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